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OsadNí VýbOry

pOZVáNKa Na ZasEdáNí 
ZasTUpITELsTVa MĚsTa 

VíTKOVa
3. zasedání zastupitelstva se uskuteční

 

14. prosince 2022 od 15:30 hodin
v reprezentačním sále Městského úřadu ve Vítkově. 
program zasedání naleznete na úřední desce města 

Vítkova, na webových stránkách města a v Mobilním 
rozhlasu 7 dnů před konáním zasedání. jednání 

zastupitelstva lze sledovat také online
www.vitkov.info

Klokočov, Prostřední Dvůr, Podhradí, Jelenice, Lhotka, Záluž-
né a Nové Těchanovice – to jsou naše místní části, které ne-
jsou samostatnými obcemi, a proto v nich zastupitelstvo zří-
dilo už v roce 2014 osadní výbory (kromě Nových Těchanovic, 
kde zatím nebyl dostatečný počet zájemců o práci v osadním 
výboru).

Pro město jsou důležitým partnerem, s  nímž se projedná-
vají především záležitosti týkající se příslušné místní části, 
např. připravované záměry (např. prodeje pozemků) a výbory 
se k nim mohou vyjadřovat.

Pro podporu společenského života v  místních částech mají 
osadní výbory k dispozici finanční prostředky na své aktivity. 
Ty jsou určeny ve výši 15 tis. Kč + 100 Kč na občana.

U  věcí trvalejšího charakteru může osadní výbor navrhnout 
zastupitelstvu např.  vybudování dětského hřiště, opravu 
chodníku  apod., kdy jsou pro místní část vyhrazeny finance 
dle modelu 30 tis. Kč + 700 Kč na občana.

Tyto finance se dají i  „naspořit“ v  rámci volebního období 
a investovat posléze do rozsáhlejších akcí.

Detaily najdete na webu města (Městský úřad – samospráva 
- osadní výbory).
 

Martin Šrubař
místostarosta města

ŽádOsTI O INdIVIdUáLNí
dOTaCE Na I. pOLOLETí rOKU 
2023
V  příštím roce budou ze strany města (dle vnitřního předpisu 
č. 6/2020 - Pravidla pro poskytování individuálních dotací z rozpoč-
tu Města Vítkova) poskytovány individuální dotace pro spolky na 
jejich činnost. Žádosti pro 1. pololetí roku 2023 budou přijímány do 
31. 12. 2022, formuláře (včetně příloh) k vyplnění jsou k dispozici na 
webových stránkách města: https://1url.cz/VKwTt.
O žádostech bude rozhodovat Zastupitelstvo města Vítkova na ná-
vrh finančního výboru.

daň Z NEMOVITOsTI
Vážení občané, 10.  ledna  2023 od 10:00 do 16:00  hodin 
budou přítomni pracovníci finančního úřadu z  oddělení 
majetkových daní na městském úřadě, náměstí Jana Za-
jíce 7, zasedací místnost rady, přízemí, číslo dveří 113.

Pro zpracování a  podání daňového přiznání k  dani 
z  nemovitých věcí mohou občané využít služeb 
online finančního úřadu na Portálu moje daně  – 
https://adisspr.mfcr.cz/pmd/home

https://1url.cz/VKwTt
https://adisspr.mfcr.cz/pmd/home


MĚsTsKá pOLICIE V Září 2022

Dne 1. října kolem půl páté odpoledne byla hlídka MP Vítkov při-
volána do ubytovny v  Opavské ulici, kde mělo dojít ke krádeži 
mobilního telefonu. Přivolaní strážníci však na místě zjistili, že 
skutečnost je zcela jiná. Ubytovaná žena, která krádež telefonu 
nahlásila, si svůj telefon pod vlivem alkoholu nebo jiné návyko-
vé látky, kdy jí bylo naměřeno přes 2 promile alkoholu v dechu, 
sama rozbila. Jelikož strážníci na místě nezjistili žádné protipráv-
ní jednání, další úkony ve věci údajné krádeže neprováděli.
Krátce po jedenácté hodině noční 4. října přijala MP Vítkov ozná-
mení o  fyzickém napadení v  jednom z  domů v  místní části Vít-
kova. Strážníci po příjezdu na místo zjistili, že došlo skutečně 
k fyzickému napadení 78leté ženy jejím 80letým manželem. Po 
příjezdu strážníků na místo již k fyzickému napadání nedocháze-
lo a zraněné ženě byla přivolána sanitka s rychlou zdravotnickou 
pomocí. Věc byla na místě předána Policii ČR k dalšímu šetření.
K  vystřízlivění na protialkoholní záchytnou stanici v  Opavě byl 
5. října převezen 53letý muž ze Svatoňovic, který se téhož dne ko-
lem čtyř hodin odpoledne povaloval na chodbě jednoho z domů 
v Budišovské ulici. Přivolaní strážníci muže dopravili do služeb-
ního vozidla, kde mu bylo naměřeno více než 3 promile alkoholu 
v dechu. Muž nebyl schopen vlastní chůze ani souvislé verbální 
komunikace a pro důvodné obavy o jeho zdraví jej strážníci do-
vezli do uvedeného lékařského zařízení.
Kolem třetí hodiny odpolední 13. října přijali strážníci oznámení 
o muži ležícím poblíž dětského hřiště v Pivovarské ulici. Po pří-
jezdu na místo tam byl skutečně nalezen 61letý muž z  Vítkova, 
kterému se udělalo nevolno, upadl na zem a poranil se na hlavě. 

Strážníci zraněného muže zvedli, přivolali lékařskou pomoc a na 
místě vyčkali do příjezdu sanitky. Záchranáři muže ošetřili a pře-
vezli k dalším vyšetřením do Slezské nemocnice v Opavě.
O  půl třetí odpoledne 17.  října byla MP Vítkov upozorněna ope-
rátorem linky tísňového volání 156 na zmateného muže, který 
se pohybuje někde kolem vlakového nádraží v Klokočově a neví, 
jak se dostat do místa bydliště. Strážníci později 72letého muže 
z Ostravy nalezli na cestě do Klokočova, přičemž zjistili, že chce 
jít na návštěvu do LDN v Klokočově. Muž byl následně hlídkou MP 
Vítkov dopraven na požadované místo a byly mu poskytnuty in-
formace, jakým způsobem se dostane zpět do místa bydliště.
Muže ve věku 48 let z Nových Těchanovic nalezli strážníci ležícího 
v  Malé ulici vedle svého mopedu 19.  října po desáté hodině ve-
černí. Na místo byla hlídka MP Vítkov přivolána telefonicky. Muž, 
který spal na zemi, měl na hlavě helmu a bylo zjevné, že je pod 
vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky. Strážníci jej probrali 
a  provedli u  něj postupně dvě kontrolní měření na přítomnost 
alkoholu v dechu, která byla pozitivní s naměřenými hodnotami 
přesahujícími 2 promile se vzestupnou tendencí. Muž se strážní-
kům přiznal, že na svém mopedu jel do místa bydliště z nedaleké 
provozovny, kde popíjel. Pro důvodné podezření ze spáchání pře-
činu ohrožení pod vlivem návykové látky byla na místo přivolána 
Policie ČR. V případě uznání viny hrozí muži odnětí svobody až na 
jeden rok, peněžitý trest nebo zákaz řízení motorových vozidel.
 

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

přípraVa Na ZIMNí údrŽbU
Nařízení města Vítkova č. 02/2021 stanovuje, jakým způso-
bem bude zajištěna zimní údržba, aby byly schůdné chodní-
ky a sjízdné silnice ve městě a jeho místních částech v zim-
ním období.
Doba pro zimní údržbu je stanovena od 1. 11. do 31. 3. násle-
dujícího roku. V  případě změny klimatických podmínek se 
musí zimní údržba zahájit bez zbytečných odkladů.
Komunikace ve Správě silnic Moravskoslezského kraje 
(SSMSK) jsou udržovány dle operačního plánu Správy silnic, 
a to střediskem ve Vítkově.
Údržba místních komunikací v majetku města Vítkov je řeše-
na nařízením č. 02/2021 a je prováděna Technickými služba-
mi Vítkov. Jedná se o odklízení sněhu napadaného do výše 5 - 
7 cm, v místních částech do 8 - 10 cm. Dále se provádí posyp 
(kamenná drť, škvára, struska), aby bylo zdrsněno případné 
náledí.
Doba, kdy musí dojít k  údržbě, je závislá na dopravní dů-
ležitosti. Silnice pro veřejnou dopravu, trasy pro hasičské 
a  sanitní vozy musí být ošetřeny nejpozději do 2  hodin od 
ukončení sněžení. Sjízdnost spojovacích komunikací, které 
jsou důležité pro zásobování, musí být zajištěna do 4 hodin, 
ostatních komunikací nejpozději do 8 hodin od nástupu služ-
by nebo do 8 hodin po ukončení sněžení.

Důležité kontakty, na které je možno se obrátit při řešení 
problémů spojených se zimní údržbou:

SSMSK, cestmistrovství Vítkov: 556 300 392
ředitel TS Vítkov: 739 032 254
MěÚ – odbor služeb: 556 612 242

TříKráLOVá sbírKa
Vážení spoluobčané,
1. - 15. ledna 2023 proběhne Tříkrálová sbírka. Znovu budete 
mít možnost se setkat s koledníky, kteří do vašich domovů 
přinášejí Boží požehnání a zároveň vám nabídnou možnost 
uskutečnit dobrý skutek ve formě finančního daru na pod-
poru charitního díla v  naší vlasti a  na humanitární pomoc. 
Velmi si ceníme vaší přízně a podpory a předem děkujeme za 
vaši dobrotu a štědrost.

S přáním všeho dobrého

Hedvika Satková
asistentka Tříkrálové sbírky pro Vítkov

Bc. Petr Kučerka
ředitel Charity Odry

Rozdělení Tříkrálové sbírky 2023
65  % připadá na činnost Charity Odry, 15  % na projekty 
Diecézní charity ostravsko-opavské, 10  % na humanitární 
pomoc v  zahraničí, 5  % na podporu projektů Charity Česká 
republika, 5 % je v souladu se zákonem určeno na režie sbír-
ky.
Pokud budete chtít přispět bezhotovostně, můžete použít 
tyto údaje: číslo účtu Tříkrálové sbírky: 66008822/0800, 
variabilní symbol za Charitu Odry: 777988011

děkujeme za vaši štědrost!

www.trikralovasbirka.cz
www.facebook.com/trikralovasbirka.cz
www.odry.charita.cz

www.trikralovasbirka.cz
www.facebook.com/trikralovasbirka.cz
www.odry.charita.cz


NabídKOVá říZENí Na MĚsTsKé byTy

II.
podmínky pro účast v nabídkovém řízení a obsah nabídek

1. Podmínky účasti v nabídkovém řízení:

a) zájemce musí splňovat všeobecné podmínky pro p o d á n í 
žádosti o  pronájem bytu dle čl.  IV. směrnice „Pravidla pro 
hospodaření s bytovým fondem města Vítkova“,

b) zájemce vyplní a včetně všech příloh podá formulář z přílohy 
č.  2 „Žádost o  přidělení bytu s  uvolněným nájemným“ výše 
uvedené směrnice na OS,

c) zájemce nebyl v  minulosti vyloučen z  účasti v  nabídkovém 
řízení z důvodu uvedení nepravdivých údajů v nabídce,

d) zájemcem nemůže být osoba, která splňuje podmínky 
pro přidělení sociálního bytu podle směrnice „Pravidla pro 
hospodaření s  bytovým fondem města Vítkov“, tedy zejména 
osoba nacházející se v hmotné nouzi a osoba, které náleží některá 
z dávek uvedených v § 4 zákona 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné 
nouzi, ve znění pozdějších předpisů, přičemž ve sporných 
nálezech vyzve BK žadatele k předložení dokladu z úřadu práce, 
že nepobírá dávky hmotné nouze dle § 4 zákona 111/2006 Sb., 
o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů.

e) zájemce musí prokázat schopnost plnit své závazky potvrzením 
o příjmech z výdělečné činnosti za poslední dva roky,

f) zájemce musí před podáním nabídky složit jistinu v pokladně 
MěÚ ve výši 5.000 Kč, případně ji může zaslat na účet města 
19-1323821/0100. Variabilní symbol pro identifikaci bytu bude 
uveden v nabídkovém řízení,

g) má-li zájemce uzavřenou nájemní smlouvu k  jinému 
městskému bytu, bude s  ním na vysoutěžený byt podepsána 
nájemní smlouva za podmínky současného podpisu dohody 
o ukončení nájmu ke stávajícímu bytu,

2. Nabídky zájemců se musí nacházet v  zalepené obálce, na 
které bude uvedeno NEOTVÍRAT  – NABÍDKOVÉ ŘÍZENÍ a  musí 
obsahovat:

a) identifikace žadatele (adresa, telefon, e-mail),

b) označení bytu uvedené v nabídkovém řízení,

c) jednoznačnou a závaznou nabídku výše měsíčního nájemného 
(částka v Kč),

d) potvrzení o složení jistiny (doklad z pokladny, výpis z účtu),

e) bankovní spojení (číslo účtu) pro vrácení jistiny.

Odbor služeb vyhlašuje druhé kolo nabídkového řízení na proná-
jem městského bytu v ul. Oderská 178, v šestém podlaží, byt č. 17, 
kategorie 2+1 po celkové rekonstrukci.
Podlahová plocha činí 53,15 m2, součástí bytu je i balkón a sklep-
ní kóje, k  dispozici je výtah, kočárkárna a  sušárna. Byt je vyba-
ven kuchyňskou linkou a elektrickým sporákem s varnou deskou, 
měřiči vody a tepla z ústředního topení.
Minimální výše nabídnutého měsíčního nájemného činí 5.670 Kč, 
přičemž součástí částky je již nájem zařizovacích předmětů 
a sklepa.
Zájemci o soutěž musí předem složit neúročenou jistinu ve výši 
5 000 Kč buď v pokladně MěÚ, nebo ji zaslat na účet města 19-
1323821/0100 s variabilním symbolem 17178.

Odbor služeb vyhlašuje nabídkové řízení na pronájem městské-
ho bytu v ul. selská 944, ve druhém podlaží, byt č. 5, kategorie 
2+1 po celkové rekonstrukci.
Podlahová plocha činí 43 m2, součástí bytu je i sklepní kóje, k dis-
pozici je výtah, kočárkárna a sušárna. Byt je vybaven kuchyňskou 
linkou a  elektrickým sporákem s  varnou deskou, měřiči vody 
a tepla z ústředního topení.
Minimální výše nabídnutého měsíčního nájemného činí 4.638 Kč, 
přičemž součástí částky je již nájem zařizovacích předmětů 
a sklepa.
Zájemci o soutěž musí předem složit neúročenou jistinu ve výši 
5 000 Kč buď v pokladně MěÚ, nebo ji zaslat na účet města 19-
1323821/0100 s variabilním symbolem 05944.

Nabídky se všemi náležitostmi je nutno podat do 5. prosince 2022 do 11:00 hodin v podatelně MěÚ Vítkov.
Zájemci se po předchozí dohodě mohou zúčastnit otevírání obálek nabídkového řízení dne 5. prosince 2022 v 16:30 hod. v místnosti 
rady.
Kontaktní osobou je p. Putko, e-mail: putko@vitkov.info, tel. 556 312 242.
Níže jsou uvedeny podmínky a náležitosti nabídkového řízení. Celý dokument je ke stažení na www.vitkov.info v sekci – MĚSTSKÝ 
ÚŘAD-DOKUMENTY A INFORMACE-SMĚRNICE (9_2021 Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem města Vítkova.pdf)

mailto:putko%40vitkov.info?subject=
www.vitkov.info


Když v  červenci 2021 vyhlásilo Ministerstvo pro místní rozvoj 
dotační program na demolice budov v  sociálně vyloučených lo-
kalitách, využilo město šance a zkusilo podat žádost o dotaci na 
demolici bytového domu v  Oderské ulici č.  p. 182. Město vyšlo 
z posouzení provedeného statikem, který konstatoval, že dům je 
v nevyhovujícím technickém stavu a rekonstrukce objektu je na-
kolik neekonomická, že doporučuje stavbu odstranit. Dalším dů-
vodem k demolici byl i havarijní stav skalnatého úbočí za domem, 
který ohrožoval bytový dům padajícím kamením. Zajištění svahu 
kvůli domu by znamenalo pro město další velkou finanční investi-
ci. Město mělo tedy dva pádné argumenty pro demolici.

Žádost o dotaci byla podána v září 2021 a koncem února 2022 do-
stalo město od ministerstva pozitivní zprávu, že žádost byla do-
poručena k financování a byla mu schválena dotace ve výši takřka 
1,5 mil. Kč. Následovala nutná administrativa vedoucí k  získání 
Rozhodnutí o  poskytnutí dotace. Mezitím již město podnikalo 
kroky nutné k  zahájení vlastní realizace demolice. Rada města 
Vítkova rozhodla svěřit samotnou demolici domu své příspěv-
kové organizaci  – Technickým službám města Vítkova. Na konci 
května  2022 byla uzavřena smlouva o  dílo s  termínem zahájení 
prací v listopadu. Dne 1. 11. 2022 bylo zhotoviteli předáno stave-
niště a byly zahájeny bourací práce v souladu se zpracovanou do-
kumentací bouracích prací a vydaným Souhlasem s odstraněním 
stavby.
Realizace demolice domu proběhla ručně pomocí lehké mechani-
zace a částečně pomocí těžké techniky (bagru). Vzhledem k výš-
kovým poměrům okolního terénu byla ponechána obvodová zeď, 
a to z východní a jižní strany do výšky terénu. Po dokončení demo-
ličních prací bude terén upraven a ozeleněn. Obvodová zeď bude 
následně stavebně upravena jako opěrná stěna, bude vyzděna do 
výšky 2 m a bude sloužit jako ochrana této lokality před kamením 
padajícím z přilehlého skalnatého svahu.
Po předání staveniště začátkem listopadu byly zahájeny demolič-
ní práce, které budou pokračovat v následujících měsících. Na jaře 
bude provedena výstavba opěrné zdi a provedeny terénní úpravy.
Celkové náklady na demolici včetně inženýrské činnosti se stav-
bou související činí cca 2,5 mil. Kč. Z dotace je možné hradit pou-
ze demolici objektu. Náklady na výstavbu opěrné zdi a ozelenění 
pozemku po demolici jsou neuznatelnými náklady, které si hrají 

v plné výši město ze svého rozpočtu a které čítají cca 450 tis. Kč. 
Město získalo na realizaci dotaci ze státního rozpočtu v rámci pro-
gramu Podpora revitalizace území, podprogramu Demolice bu-
dov v sociálně vyloučených lokalitách ve výši 1 479 229 Kč. Dotaci 
bylo možné získat ve výši maximálně 60 % z uznatelných nákladů. 
Zbylých 40 % uznatelných nákladů a veškeré neuznatelné nákla-
dy musí uhradit město ze svého rozpočtu.

Michaela Kaspříková
odbor služeb

Akce „Bytový dům Oderská 182, Vítkov – demolice“ je realizována 
s dotací ze státního rozpočtu v rámci v programu Podpora revita-
lizace území, podprogramu Demolice budov v  sociálně vylouče-
ných lokalitách.

dEMOLICE byTOVéhO dOMU V OdErsKé ULICI

daTOVé sChráNKy prO 
OsVČ a práVNICKé OsOby
Vážení spoluobčané, od 1. 1. 2023 na základě změny zákona 
automaticky získají datovou schránku všichni živnostníci 
a nepodnikající právnické osoby.
Prosíme, pokud patříte do jedné ze jmenovaných skupin               
a dosud datovou schránku nemáte, věnujte této zprávě po-
zornost. Přístupové údaje obdržíte doporučeným dopisem 
během měsíce ledna, února nebo března  2023. Datovou 
schránku si také můžete založit sami již nyní.
Více informací naleznete na webových stránkách: 
www.chcidatovku.cz

www.chcidatovku.cz


NEZaMĚsTNaNOsT Na VíTKOVsKU

Tab. č. 1: Podíl nezaměstnaných osob v roce 2022 - srovnání a vý-
voj

Stav ke dni
Podíl nezaměstnaných (v %)

ČR Okres Opava Vítkovsko

31. 1. 2022 3,6 3,2 7,5

28. 2. 2022 3,5 3,1 7,4

31. 3. 2022 3,4 2,9 7,2

30. 4. 2022 3,3 2,9 7,2

31. 5. 2022 3,2 2,7 7,0

30. 6. 2022 3,1 2,7 6,9

31. 7. 2022 3,3 2,8 6,7

31. 8. 2022 3,4 2,9 7,0

30. 9. 2022 3,5 2,9 7,3

Graf č. 1: Vývoj podílu nezaměstnaných osob na Vítkovsku v roce 
2022

Tab č. 2: Meziroční srovnání podílu nezaměstnaných osob na Vít-
kovsku podle obcí (září 2021 a září 2022)

Obec
Podíl nezaměstnaných osob 

(v %)

30. 9. 2021 30. 9. 2022

Březová 2,9 2,2

Budišov nad Bud. 9,6 11,1

Čermná ve Slezsku 12,4 14,3

Kružberk 4,7 7,4

Melč 3,3 4,6

Moravice 2,5 2,6

Nové Lublice 2,5 0,8

Radkov 5,7 6,7

Staré Těchanovice 5,8 6,5

Svatoňovice 8,0 10,5

Větřkovice 2,1 5,3

Vítkov 7,4 7,8

Ví t k o v s k o 6,6 7,3

Tab. č. 3: Meziroční srovnání počtu uchazečů o zaměstnání na Vít-
kovsku - září 2021 a září 2022

Počet uchazečů o zaměstnání 30. 9. 2021 30. 9. 2022

Dosažitelní uchazeči o zam. 550 603

Počet uchazečů celkem 584 641

Území Vítkovska se rozkládá na ¼ území opavského okresu. Jedná 
se o oblast s nízkou hustotou osídlení, malým zastoupením prů-
myslu, s čímž souvisí trvalý nedostatek volných pracovních míst, 
o  oblast s  nízkou vzdělanostní strukturou obyvatel a  vysokým 
procentem dlouhodobé nezaměstnanosti.
Zatímco v předchozích letech byla v oblasti Vítkovska patrná ne-
ustále se zlepšující situace na trhu práce, meziroční srovnání uka-
zatelů nezaměstnanosti let 2021 a 2022 (září) již vykazuje mírné 
zhoršení. Podíl nezaměstnaných osob se meziročně zvýšil o  0,7 
p. b., dosáhl hodnoty 7,3 %. Historicky patří Vítkovsko mezi regi-
ony s vysokým počtem nezaměstnaných, v posledních letech (od 
roku 2016) se však stále drží mezi regiony s podílem nezaměstna-
ných pod hranicí 10 %.
Koncem září  2022 bylo v  evidenci úřadu práce Vítkov vedeno 
v evidenci celkem 641 uchazečů o zaměstnání, z tohoto počtu cel-
kem 305 žen (48 %), 51 absolventů a mladistvých (4,2 %) a 99 osob 
se zdravotním postižením (15,4 %). Počet dosažitelných uchazečů 
o zaměstnání ve věku 15-64 let dosáhl koncem měsíce září hod-
noty 603 osob.
Podle stupně dosaženého vzdělání převažují uchazeči se základ-
ním vzděláním (45,5  %). Za nimi jsou uchazeči se středním od-
borným vzděláním. Podle typu střední školy se jedná především 
o uchazeče s výučním listem. Méně početnější skupiny jsou oso-
by bez vzdělání, absolventi gymnázií a nejméně početná skupina 
jsou vysokoškoláci.

Tab. č. 4: Vzdělanostní struktura uchazečů o zaměstnání na Vít-
kovsku k 30. 9. 2022

Stupeň dosaženého 
vzdělání

Kontaktní pracoviště Vítkov – stav 
k 30. 9. 2022

absolutně %

Bez vzdělání 44 6,9

Základní vzdělání 292 45,5

Střední odborné 
(OU+OŠ)

203 31,7

Střední odborné s ma-
turitou (SOU+SOŠ)

40 6,2

Střední všeobecné 
(gymnázium)

41 6,4

Vysokoškolské 21 3,3

C e l k e m 641 100,0

Graf č.  2: Vzdělanostní struktura uchazečů o  zaměstnání na Vít-
kovsku k 30. 9. 2022



Nejvíce uchazečů setrvává v  evidenci více než 2  roky (207 osob) 
nebo do 3  měsíců (143 osob), nejmenší skupinu tvoří uchazeči 
s dobou evidence 9-12 měsíců (45 osob). Průměrná doba setrvání 
v evidenci činila k 30. 9. 2022 na Vítkovsku 844 dní, což je o 33 dnů 
méně než ve srovnatelném období před rokem.
V září 2022 bylo úřadem práce ve Vítkově nabízeno celkem 44 vol-
ných pracovních míst. Od začátku roku 2022 se tak nabídka snížila 
z 90 volných míst téměř na polovinu. Do některých oborů, váza-
ných na speciální znalosti a dovednosti, však i nadále shánějí za-
městnavatelé nové zaměstnance s velkými obtížemi (např.řidiči). 
Na konci září se tak o  1 volné pracovní místo ucházelo cca  14,6 
uchazečů. Pro srovnání – v celém okrese Opava se o 1 volné místo 
ucházelo 2,9 uchazečů.

Graf č. 3: Vývoj počtu uchazečů o zaměstnání a počtu volných pra-
covních míst na Vítkovsku v roce 2022

Co se týká oblasti hromadného propouštění, v  roce 2022 nebyl 
úřadu práce hlášen zaměstnavateli z  oblasti Vítkovska žádný 
záměr hromadného propouštění, ani žádný významnější zaměst-
navatel neukončil svou činnost.

ÚP ČR klade velký důraz na prohloubení poradenství a individuální 
přístup nejen ve vztahu k uchazečům a zájemcům o zaměstnání, 
ale i k jednotlivým zaměstnavatelům. Za zmínku stojí také 
pořádání výběrových řízení či předvýběry vhodných uchazečů                   
o zaměstnání, které ÚP ČR zajišťuje pro zaměstnavatele na 
základě jejich konkrétních požadavků. V této souvislosti je ale 
třeba poukázat na fakt, že uchazeči o zaměstnání z evidence 
Úřadu práce ČR nejsou jediným zdrojem pracovní síly na trhu 
práce. Zaměstnavatelé mají možnost přijmout na volnou pozici 
také pracovníky z volného trhu práce nebo třeba ze zahraničí.
Pro Úřad práce ČR je současný vývoj na pracovním trhu impulsem 
pro zavedení nových přístupů k  podpoře zaměstnatelnosti růz-
ných cílových skupin. Zároveň se ještě více zaměřuje na zkvalit-
nění a zefektivnění své činnosti tak, aby zrcadlila požadavky za-
městnavatelů. Klade důraz na přímý kontakt se zaměstnavateli, 
monitoruje jejich potřeby v terénu a jeho specialisté jsou s nimi 
v  maximálně možné míře v  osobním a  pravidelném kontaktu. 
Zároveň se ale snaží touto činností zaměstnavatele zbytečně 
nezatěžovat a vychází jim vstříc s termíny a délkou návštěv. Veš-
keré tyto a další činnosti probíhají v rámci klíčové aktivity ÚP ČR, 
kterou je monitoring trhu práce. Jeho prostřednictvím zástup-
ci Úřadu práce ČR informují zaměstnavatele o  aktuální nabídce 
služeb a naopak získávají informace o stavu a očekáváném vývoji 
zaměstnanosti v regionech, tedy o plánovaném přijímání či pro-
pouštění zaměstnanců. Hlavním plusem monitorovací činnosti 
je, že se veškeré informace dostanou přímo na stůl jednotlivým 
zaměstnavatelům a nemusí se o nich dovídat zprostředkovaně.

Martina Flasarová

Hned 1.  listopadu poběhlo slavnostní předávání ocenění nejú-
spěšnějším žákům Moravskoslezského kraje. V pátek 4. listopa-
du jsem se jako člen komise zúčastnila konkurzu na ředitele ZUŠ 
ve Frýdlantu nad Ostravicí. Snad jsme z přihlášených účastníků 
vybrali a doporučili radě kraje ke jmenování toho nejlepšího.
Pak už následovaly pravidelné výbory. Před koncem roku měly 
všechny dva společné body – projednání zprávy o činnosti výboru 
a návrh rozpočtu daného oddělení.
Ve středu 9. listopadu se konal výbor pro kulturu a památky. Pro-
jednali jsme individuální žádosti o dotace, o návratnou finanční 
výpomoc a schválili jsme návrh na poskytnutí dotací na zajištění 
regionálních funkcí knihoven na rok 2023, mimo jiné i  pro naši 
knihovnu. Na závěr jsme byli seznámeni s  postupem přípravy 
výstavby tzv. Černé kostky – Moravskoslezské vědecké knihovny.
Sociální výbor 14.  listopadu schvaloval návrh na návratnou fi-
nanční výpomoc organizacím, která jim pomůže překlenout ob-
dobí, než dostanou příspěvek ze státního rozpočtu. Projednali 
jsme individuální dotace, dodatky ke zřizovacím listinám něko-
lika organizací, byli jsme seznámeni s investičními akcemi kraje 
v příštím roce. Schválili jsme návrh dotací na činnost Senior Po-
intů, mimo jiné i pro Vítkov.
Jako poslední se konal 16.  listopadu výbor pro výchovu, vzdělá-
ní a zaměstnanost – tzv. školský výbor. Jmenovali jsme pracovní 
skupiny pro výběr pracovníků ve školství na ocenění ke Dni uči-
telů 2023 a na hodnocení dotačního programu pro podporu vol-
nočasových aktivit pro děti a mládež. Projednali jsme jmenování 
nových členů školských rad a  dotační program na podporu vr-

cholového sportu, který připravil výbor pro tělovýchovu a sport.
Hlavním bodem bylo projednání úpravy rejstříku škol, jejichž zři-
zovatelem není kraj. Školy žádají o navýšení počtu žáků v někte-
rých oborech nebo zřízení nových oborů. Krajský úřad souhlasí 
převážně jen v případech, kdy škola zároveň omezí místa v obo-
rech, které plně nevyužívá. Poslední slovo v  rozhodování bude 
mít MŠMT.

Alena Grosová
zastupitelka MSK

ZpráVy Z NašEhO KrajE - LIsTOpad byL Na UdáLOsTI bOhaTý

Martina Víchová
geodetické práce
Wolkerova 485, Vítkov
Mobil: 777 613 477
E-mail: martina.vichova@centrum.cz

provozní doba:
Po 9:00 - 16:00 hodin
Po telefonické domluvě kdykoliv.

Nabízím tyto služby:
- geometrické plány
- vytyčení hranice pozemku



aKTUaLITy Z OddĚLENí VNĚjšíCh VZTahů a prOpagaCE

NOMINaCE Na OCENĚNí CENOU jaNa ZajíCE
S  koncem roku se pomalu přibližuje také termín pro podávání 
nominací na ocenění úspěšných žáků ORP Vítkov (Budišov nad 
Budišovkou, Březová, Nové Lublice, Radkov, Čermná ve Slezsku, 
Staré Těchanovice, Kružberk, Svatoňovice, Moravice, Větřkovice, 
Melč a Vítkov) Cenou Jana Zajíce.
Pokud znáte ve svém okolí úspěšného, nebo statečného mla-
dého člověka, který splňuje podmínky pro nominaci na ocenění 
Cenou Jana Zajíce, zašlete nám, prosím, návrh na jeho ocenění 
na podatelnu Městského úřadu ve Vítkově nejpozději do 5. led-
na 2022.
Podrobnosti najdete na webu města Vítkova 
(https://1url.cz/VrTy2) nebo si je můžete vyzvednout v IC Vítkov.

Kontaktní osoba: 
Daniela Olbertová, e-mail: olbertova@vitkov.info, tel. 556 312 253
Děkujeme vám.

MĚsTO sENIOrůM
Po celé léto a podzim se senioři mohli zapojit do jednotlivých ak-
tivit projektu spolufinancovaného z rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje „Moravskoslezským krajem za sportem a poznáním“.
V listopadu probíhaly poslední lekce cvičení. Na kondiční vycház-
ky jsme navázali cvičením venku a když už nám bylo hodně zima, 
cvičili jsme v sále knihovny. Na prosinec je ještě připravena před-
náška fyzioterapeutky, která seniorům poradí, jak si udržovat 
pohybový aparát v dobré kondici.
Moravskoslezský kraj finančně podporuje také náš Senior Point. 
Kromě provozu kanceláře, jejíž pracovnice jsou k dispozici senio-
rům ORP Vítkov každý čtvrtek a pátek dopoledne, mohou senioři 
také využít právního poradenství (rezervace termínů na tel. čísle 
556 312 253) nebo se zúčastnit zajímavých přednášek. Ta posled-
ní byla na téma „Zdravé neznamená drahé. Jezme dobře i v ne-
klidné době.“

A co pro připravujeme pro naše seniory na příští rok? Řadu zají-
mavých přednášek, turistických i sportovních akcí a dál budeme 
provozovat kancelář Senior Pointu.
Za celý tým pracovníků města Vítkova, kteří aktivity pro seniory 
připravují, vám přeji krásný a v klidu prožitý advent a do nového 
roku hodně zdraví a štěstí.

parTICIpaTIVNí rOZpOČET – hLasOVáNí spUšTĚNO
Od 1. do 15.  prosince máte možnost prostřednictvím Mobilního 
rozhlasu hlasovat o  navrženém projektu „Didaktické a  interak-
tivní herní prvky“, který předložil pan David Krása v rámci parti-
cipativního rozpočtu.
Pokud jste nestihli veřejné online představení projektu, můžete 
se podívat na prezentaci na webu města https://1url.cz/DrjAE.
Odkaz pro online hlasování: www.munipolis.cz/app/anketa/
hraci-prvky.
V papírové podobě bude hlasovací formulář umístěn v informač-
ním centru, kde jej také můžete po vyplnění odevzdat.

10 000 KrOKů – pOdZIM
8 513 km za jediný měsíc v jednatřiceti lidech - to už je hezký vý-
sledek. Denně jsme tak společně nachodili průměrně 275 km. 
Z  měst zapojených do výzvy Deset tisíc kroků jsme obsadili 18. 
místo. Co je ale vůbec to nejdůležitější, hýbali jsme se a přispěli 
tak ke své dobré kondici a duševní pohodě.
Děkujeme všem účastníkům a  budeme se na jaře těšit na další 
posily do vítkovského týmu.

Daniela Olbertová
koordinátorka

rOZVíjíME spOLUpráCI saMOspráV s pOdNIKaTELI 
V ČEsKO-pOLsKéM příhraNIČí

3.  listopadu se ve Vítkově setkali podnikatelé a  zástupci sa-
mospráv z  Kalet, Glubczyc a  Vítkova. Každé město zastupovali 
v rámci projektu „Rozvíjíme spolupráci samospráv s podnikateli 
v česko-polském příhraničí“ tři zástupci měst a sedm podnikate-
lů. Bohatý celodenní program byl sestaven z přednášek, výměn 
zkušeností a předávání dobré praxe.
Více informací najdete na webu města https://1url.cz/Erj46.
Již nyní připravujeme na leden setkání vítkovských podnikatelů. 
Bližší informace a pozvánku najdete v příštím čísle Vítkovského 
zpravodaje.
Projekt „Rozvíjíme spolupráci samospráv v  česko-polském pří-
hraničí“, reg. č. CZ.11. 4. 120/0.0/0.0/16_013/0003204
je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionál-
ní rozvoj v rámci programu INTERREG V-A Česká republika – Pol-
sko prostřednictvím Fondu mikroprojektů 2014-2020 v Euroregi-
onu Silesia.

Daniela Olbertová
vedoucí oddělení vnějších vztahů a propagace

https://1url.cz/VrTy2
mailto:olbertova%40vitkov.info?subject=
https://1url.cz/DrjAE
www.munipolis.cz/app/anketa/hraci-prvky
www.munipolis.cz/app/anketa/hraci-prvky
https://1url.cz/Erj46


O kladném vlivu knih na lidi (a převážně děti) snad není třeba ani 
psát. Právě u dětí je pozitiv nepočítaně, nejvýraznější jsou napří-
klad rozšíření slovní zásoby, schopnost správně se vyjadřovat, 
snazší zvládnutí gramatiky, rozvoj fantazie a  empatie, vyvozo-
vání správných úsudků, vyhledávání souvislostí a  upevňování 
koncentrace. Všechny tyto dovednosti jim poslouží nejen v době 
školní docházky, ale samozřejmě i později v životě, kdy jim zajistí 
plynulejší a přirozenější vstup do sociálního i kulturního dění.
Snažíme se tedy dětem cestičky ke knize (a nejen knize) umetat, 
jak se dá.
Už pro nejmenší děti, které ještě nenastoupily do mateřské školy, 
pořádáme každotýdenní klubíky. Dnem konání je pondělí a do-
poledne patří právě těmto nejmenším a jejich maminkám. S do-
staveníčky nad knihou a  s  knihami jsme začali již v  lednu 2001 
a dětí, které našimi „kuřátky“ prošly, je nepočítaně.
Školkové děti pak mohou navštívit knihovnu po domluvě. Máme 
třídy, které chodí pravidelně každý měsíc (a je úžasné sledovat, 
jak děti dokáží každou návštěvou svou pozornost čím dál snáze 
zacílit na knihy, zatímco hračky, kterých je knihovna také plná, 
zůstávají v pozadí).

pro školní děti toho můžeme nabídnout již více
Jsou to např. klasické knihovnické lekce, které jsou zaměřené na 
práci s knihou, chování čtenářů v knihovně, práci s katalogy a ori-
entaci mezi těmi osmnácti tisíci svazky, které nabízíme.
Od října loňského roku jsme postupně zavedli „knihovní úterky“ 
přímo v budově nižšího stupně zdejší školy. Během dopoledne se 
všechny děti se svými učitelkami dostaví do prostor, které pro tu 
příležitost zaplníme knihami a časopisy. Všichni tedy mají mož-
nost vybírat si v  prostředí, které znají. Díky této úžasné spolu-
práci se školou se nám přihlásilo více než 150 nových dětských 
čtenářů! A  za toto patří dík převážně učitelkám, které neváhají 
přerušit vyučovací hodinu, aby dětem tuto možnost dopřály.
Žáci vyššího stupně a gymnázia pak mají možnost vypůjčit a vrá-
tit knihy přímo ve škole každý pátek. V době velké přestávky pak 
individuálně přicházejí a v případě zájmu využívají tuto službu.
Mezi výjimečnější akce pak patří např. setkání s Mikulášem. Stej-
ně jako klubík za námi začal Mikuláš se svou andělkou suitou do-
cházet v roce 2001 a dětí, které se přijdou pochlubit tím, co umí 
(ať už je to básnička, písnička, obrázek, nebo jen povídání) už tu 
bylo také nepočítaně.
Letošní setkání proběhne v úterý 6. 12. a je nutné se na něj pře-
dem přihlásit, aby každé dítě mělo možnost vyslechnout si ódu 
šitou přímo na jeho míru z Nebeské knihy pochval.
Protože co je víc než dítě? Každé je jedinečné, každé je zázrakem, 
každé si zaslouží pochválit…
A v listopadu pak míváme tradiční pochod s lampiónky do parku, 
kde nás čeká Poustevníček, patron zvířátek. Tomu děti přinesou 
kaštany, žaludy či jiné pamlsky pro zvířátka, které Poustevníček 

v zimě nachystá do krmelce. I tuto pouť jsme letos šli po jedna-
dvacáté a  z  původního počtu dvanácti dětí a  jejich doprovodu 
jsme se rozrostli na úctyhodný zástup čítající bezmála 200 účast-
níků.
A  pro všechny čtenáře od 6 do 18  let pak máme připravenou 
soutěž Lovci perel. Tento chvályhodný počin knihovnice Alice 
z  Hradce Králové nám pomáhá děti ke čtení motivovat a  snaží 
se prohloubit jejich schopnost porozumět textu. A my každý rok 
znovu a znovu žasneme, jak skvělé dětské čtenáře máme. Mnozí 
z nich přečtou více než 100 knih za rok!

Každým rokem v červnu pak také přizveme rytíře Čtimíra, který 
pasuje žáky prvních tříd na čtenáře. Tuto slavnostní ceremo-
nii mohou přijít shlédnout i  rodiče, či jiní blízcí. A  město těmto 
malým čtenářům věnuje jako odměnu za jejich píli rok členství 
v knihovně zdarma, což mnoho z nich s radostí využije.

Práce s dětmi nás nesmírně těší a doufáme, že jich co nejvíce zů-
stane knihám věrných.

Martina Šostá

půjčovní doba Městské 
knihovny ve Vítkově v době 
vánočních svátků
27. prosince (úterý) zavřeno

28. prosince (středa) zavřeno

29. prosince (čtvrtek) 9.30 – 11.30 a 12.00 – 18.00 hod.

30. prosince (pátek) zavřeno

NašE KNIhOVNa dĚTEM

UZaVřENí KNIhOVNy
a INfOrMaČNíhO CENTra 
MĚú
V pátek 16. prosince budou od 11:30 hodin knihovna a infor-
mační centrum z provozních důvodů uzavřeny.
Děkujeme za pochopení.



OdbOr KULTUry INfOrMUjE

dUChOVé ZE ZáhrObí
Pro děti a mládež jsme připravili strašidelnou cestu přes záhrobí, 
která byla plná duchů, zombie, mumií, ba dokonce i samotného 
Draculu jste tam mohli spatřit. Akce vznikla ve spolupráci SVČ Vít-
kov a  NZDM Tunnel Vítkov. Po strašidelné stezce byl pro dětské 
návštěvníky připraven animační program s  Tlapkovou patrolou, 
NERF střelnicí a jinými soutěžemi. Samozřejmě nechybělo tema-
tické občerstvení jako je krvavý nápoj, strašidelné muffiny a jiné.

VarIETé KrhUT
První listopadovou středu vystoupil v  kulturním domě se svou 
show Varieté Krhut známý bavič, muzikant, skladatel a textař Jiří 
Krhut, jehož domovskou scénou se stal Klub Heligonka v Ostravě. 
Diváci si užili jedinečnou zábavu a nechali se vtáhnout do situací 
z našeho každodenního života. Bylo krásné vidět zcela zaplněný 
sál a slyšet smích návštěvníků po celé představení.

pOKraČOVáNí VýsTaVy OpaVsKé VýTVarNé 
sKUpINy X
Vernisáž se uskutečnila 8. listopadu za účasti členů Skupiny X. Za-
hájil ji pan místostarosta Martin Šrubař. Hudebního doprovodu se 
ujal pan  Josef Krpec a  paní Jitřenka Gašparíková. Umělecká díla 

budou vystavena do poloviny prosince ve výstavní síni kulturního 
domu. Možnost prohlídky v pracovních dnech po telefonické do-
mluvě na č. 734 588 460.

VáNOČNí Trhy a ZahájENí adVENTU
26. listopadu zaplnily vítkovské náměstí vánoční trhy. Kromě 
možností zakoupit si nejrůznější rukodělné výrobky či občerstve-
ní, měli návštěvníci možnost ochutnat také charitativní polévku, 
servírovanou vedením města. Výtěžek z této akce bude věnován 
na pomoc handicapované Kristýnce Škrobákové. 

Nechyběl ani bohatý kulturní program, který vyvrcholil v 17 hodin 
rozsvícením vánočního stromku. Na pódiu i pod ním se představil 
spolek Arcus, děti z MŠ Vítkov, ZUŠ Vítkov, ZŠ na náměstí i ZŠaG 
Vítkov, vítkovské mažoretky, Ben & Mateo a závěr patřil zpěvačce 
Elly s kapelou. Věříme, že ani déšť v závěru nepokazil toto příjem-
né odpoledne.

Andrea Brijarová



Město Vítkov nechalo v  průběhu listo-
padu vysázet další novou zeleň. Dosáze-
li jsme květiny na ostrůvku u křižovatky 
ulic Oderská / Poštovní / Švermova. Po 
odstranění proschlých zeravů (tújí) tam 
byly v  červnu vysázeny levandule, hor-
tenzie, rozchodníky, šalvěj a  uprostřed 
ozdobná sakura. Nyní zahradnická fir-
ma doplnila okrasné keře, další levan-
dule a narcisy, které rozzáří záhony brzy 
zjara. Další novou výsadbu můžete po-
zorovat hned přes cestu vedle bytových 
domů u  hlavní silnice na Odry. Zahrad-

nická firma vysázela na travnaté plo-
še podél cesty živý plot z weigelií, čtyři 
lípy, několik pěnišníků (rododendronů) 
a  hortenzie. Růžové kvítky weigelií bu-
dete moci obdivovat od května od kon-
ce června.
Jsme rádi, že se daří prostředí takto oz-
vláštňovat a  chválíme i  dobrovolníky, 
kteří o společné zelené prostory kolem 
domů pečují. Věříme, že úsilí těch, kte-
rým záleží na tom, abychom se v našem 
městě cítili dobře, oceníte.

Marek Sommer

NOVá ZELEň VE MĚsTĚ

Společný česko-polský projekt Krajiny břidlice a Krainy św. Anny 
s názvem GEOateliér:česko-polská spolupráce na propagaci ge-
ologicky významných lokalit Slezska se chýlí k závěru. Jeho cílem 
bylo poznat a propagovat území a turistické atraktivity spojené 
s geologií na obou stranách hranice. 7. září vyjeli zástupci Krajiny 
břidlice a členských měst Vítkov, Budišov nad Budišovkou a Odry 
na Horu sv. Anny, kde jsme navštívili stejnojmenný geopark, am-
fiteátr v bývalém lomu, baziliku sv. Anny a také jsme na polské 
straně prezentovali novou fotografickou výstavu představující 
národní geopark Krajina břidlice a národní geopark Hora sv. Anny
Kurz štípání břidlice, pořádaný Muzeem břidlice v Budišově nad 
Budišovkou 15.října, pak byl skvělou příležitostí ukázat našim 
partnerům z Krajiny sv. Anny, co vše se dá zažít v Krajině břidlice. 
Stihli si prohlédnout Muzeum břidlice, vystřihnout vlastní břid-
licové srdíčko, ochutnat hornickou svačinku, navštívit Raabovu 
štolu. Společně jsme také, tentokrát na české straně, zahájili 
výstavu GEOateliér Slezska, kterou si v průběhu října a listopadu 
prohlédly desítky návštěvníků. 

Výstava GEOateliér Slezska a obě exkurze byly realizovány v rám-
ci projektu GEOateliér:česko-polská spolupráce na propagaci 

geologicky významných lokalit Slezska, který je spolufinancován 
z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci pro-
gramu INTERREG V-A  Česká republika - Polsko prostřednictvím 
Fondu mikroprojektů 2014-2020 v Euroregionu Silesia.

ČEsKO-pOLsKá spOLUpráCE úspĚšNĚ pOKraČUjE



O VíTKOVsKéM bETLéMĚ NaTáČELa ČEsKá TELEVIZE

Kdo jste navštívili před čtyřmi lety v  kulturním domě výstavu 
betlémů nebo si každoročně umocňujete kouzlo Vánoc prohlíd-
kou betléma ve vítkovském malém kostele, jistě mi dáte za prav-
du, že betlém patří k vánočním svátkům stejně jako vůně man-
darinek nebo třepotavé plamínky svíček.
Betlém, o kterém si budeme vyprávět, vyrobil pan Bohumír Kaš-
tovský.
A jak to všechno začalo? Figurky z umělé hmoty, které použil do 
svého betlému, se pan Kaštovský naučil odlévat sám. Jako ak-
tivní důchodce totiž nezahálel a pracoval jako nákupčí ve Vlas-
tivědném muzeu v Novém Jičíně. Protože byl vnímavý, všímal si, 
jak muzejní pracovníci vyrábějí kopie archeologických nálezů. 
A to už byl jen krůček k prvním kopiím figur z různých betlémů. 
Ne vždy se mu dařilo, ale postupem času získal určitou zručnost, 
kterou také zúročil při tvorbě betléma pro malý kostel ve Vítko-
vě, kde žije jeho dcera Marie s manželem Janem Jančálkem. Tento 
hřbitovní kostel, jehož historie sahá k počátkům 17. století, ve své 
době zastával i funkci tvrze. Tuto hypotézu podporuje i tvar oken 
v podobě střílen na východní straně kostela. Z věže bylo údajně 
vidět až na hradby Vikštejnu. V  roce 1730 dal farář Michael Jo-
sef Stephan kostel přestavět a zvětšit. Při rozsáhlém požáru ve 
městě v  roce 1860 kostel vyhořel a  byl jen provizorně opraven. 
V osmdesátých letech 20. století byl přestavěn celý vnitřní pro-
stor v duchu závěrů druhého vatikánského koncilu do dnešní po-
doby, a to zásluhou faráře Františka Pevného.
Jeho nástupce páter Jiří Šenkeřík se dohodl s  Bohumírem Kaš-
tovským a nechal si od něj postavit nový betlém velikostí vhod-
ný pro tento kostelík. Tak v roce 1994 v období vánočních svátků 
mohli věřící poprvé zhlédnout betlém v nové podobě. Pan Kaš-
tovský použil při vytváření krajiny osvědčenou technologii, kdy 
na dřevěnou kostru naklížil plátno. Jeskyně pro svatou rodinu je 
vytvořená z kousků polystyrénu obarvených tak, aby připomína-
ly skálu. Uvnitř osvětlené jeskyně jsou jesličky s Ježíškem, svatou 
rodinou, krávou a  oslíkem. Nad celou spící krajinou se vypíná 
město Betlém vytvořené z bíle obarvené hobry, jako by zdůraz-
ňovalo svoji nadřazenost.
Celá krajina byla vytvořena ze tří dílů tak, aby je bylo možné pře-
nášet po schodišti na oratoř. Krajinu oživují postavičky pastýřů 
s ovečkami a darovníků, kteří nesou Ježíškovi dary. Nechybějí ani 
tři králové se svým doprovodem. O  rok později přibyl čtvrtý díl 
krajiny, jež představuje pastviny oddělené zídkami a tvořící se-
stupnou kaskádu.
Z původních figurek se zachovalo jen málo. Tři dřevěné figurky, 
svatá rodina, která byla pravděpodobně zakoupena dodatečně 
a Ježíšek - dar od řádové sestry Anny Zátopkové ze Štemplovce. 

Ostatní figurky a  ovečky vyrobil pan Kaštovský metodou odlé-
vání. Postupně přibylo osvětlení a posléze pan Jančálek figurám 
vdechl pohyb. V krajině bliká ohniště, rozzářily se lucerničky, kte-
ré svítí pastýřům na cestu, větrnému mlýnu se otáčejí lopatky, 
studnař věčně vytahuje okov ze studny a betlémská hvězda, jež 
ukazuje cestu nejen pastýřům, ale i pastýři bloudícímu u hradeb 
města.
V roce 2018 přibyla zvonička, jejíž zvonění řízené elektromagne-
tem, se pravidelně přerušuje asi po 30 sekundách.
V roce 2019 přibyla plovoucí labuť, která jezdí sice dokola, ale ni-
koliv po dokonalých kružnicích.
V roce 2020 se objevil v betlémě oslík, ten tahá okovy, které se 
od roku 2021 naplňují vodou odváděnou pak do sběrné nádrže.
 
Ozývá se tu i  kukačka, která náhodně kuká jednou až šestkrát, 
pak následuje půlminutová pauza. Vloni jsme rovněž provedli 
celkové zpevnění všech čtyř dílů betléma.

A co nového přinese letošní rok? Přijďte se podívat v době vánoč-
ních svátků.
Česká televize natočila v  rámci pořadu Cesty víry dokument 
o betlémech v Klimkovicích, Novém Jičíně, Ostravě a Vítkově.
Vysílat jej bude v době adventu ve dnech – 18. prosince v 11:20 ho-
din, 20.  prosince v  0:30  hodin, 23.  prosince ve 12:30  hodin a  na 
Štědrý den v 5:30 hodin. Určitě si tento zajímavý dokument ne-
nechejte ujít.
Ve Vítkově si můžete betlém prohlédnou ve hřbitovním kostele 
Nanebevzetí Panny Marie 25., 26., 31. prosince a 1. ledna vždy od 
14:00 do 15:00  hodin. Zastavte se a  vychutnejte si pohodu vá-
nočních svátků.



Zastavte se v našem informačním centru na ná-
městí v budově městského úřadu. Určitě si tady 
něco vyberete. Nově máme v  nabídce bylinný 
čaj Doušek Krajiny břidlice, břidlicová srdíčka 
různých velikostí či veselé ponožky. Někoho 
může potěšit i hrneček s obrázkem vítkovského 
kostela, klíčenka, magnetka, možná jiné upo-
mínkové předměty nebo knihy.
Pro ty, co rádi chodí do místního kina, by mohla 
být skvělým dárkem karta v hodnotě 300, 500, 
800 a 1000 Kč.

A právě před Vánocemi vychází kniha Petra Za-
hnavše Slezský pitaval, kterou vám autor před-
stavuje níže, a kniha Jánské koupele – minulost, 
současnost a budoucnost. Jedná se o publikaci 
věnovanou fenoménu bývalých lázní nedaleko 
Vítkova.

slezský pitaval - V dějinách nebyly jen slavné 
příběhy kladných hrdinů, i  když právě o  tako-
vých se většinou v  knihách píše. Dovídáme se 
tak o  významných lidech, jsou popisovány je-
jich životy, zásluhy a činy. Dějiny jsou však také 
přehlídkou osudů lidí, kteří se nevyznamenali 
hrdinskými činy, nevynikali ani v  odhalování 
velkých tajemství vědy nebo v prezentaci či vy-

tváření uměleckých děl a už vůbec ne v konání 
dobra. Právě naopak.
Součástí lidské společnosti vedle naprosté vět-
šiny slušných a poctivých lidí jsou a ve všech mi-
nulých obdobích byli i takoví, kteří žili na opač-
ném konci spektra lidské společnosti. A nebylo 
jich málo. Pocházeli ze všech společenských vrs-
tev: byli mezi nimi šlechtici, měšťané, duchovní, 
sedláci, řemeslníci, ženy z  domácnosti, vojáci 
nebo děvečky, čeledíni i  nádeníci. A  právě jim 
a  těm, kdo se jejich neblahou činností zabýva-
li, jsou věnovány stránky této knihy. Zejména 
těm, kteří své nekalé aktivity provozovali na 
Opavsku, ve Slezsku a v blízkých regionech nebo 
z těchto končin pocházeli.
Jejich příběhy můžeme číst někdy jako napínavé 
detektivky nebo jindy jako až úsměvné a podiv-
ně zamotané historky. Všechny ovšem nejen že 
zachycují skutečné události, ale ilustrují taky 
společenské poměry, úroveň práva a  způsoby 
jeho vymáhání v  různých historických obdo-
bích. Při čtení knihy čtenáři narazí na některá 
slova a  pojmy, jež dnes běžně používáme, ale 
o jejichž vzniku a původu toho třeba mnoho ne-
víme. A jejich vysvětlení bude možná pro mnohé 
čtenáře zajímavé.

VáNOCE KLEpOU Na dVEřE a Vy přEMýšLíTE, 
ČíM ObdarOVaT přáTELE NEbO rOdINU?

přEdVáNOČNí KONCErTOVáNí ŽáKů ZUš VíTKOV
Každoročně žáci ZUŠ Vítkov pomáhají navodit vánoční atmosféru 
vítkovským občanům koncertem, který letos škola pořádá v úterý 
20. prosince v 17 hodin v koncertním sále školy a na který vás sr-
dečně zveme.
V  Budišově nad Budišovkou budou naši žáci účinkovat na ad-
ventním koncertě 5.  prosince v  16.30  hodin v  kulturním domě. 
Představí se především žáci pocházející z tohoto města a blízkého 
okolí.
Kromě těchto dvou stěžejních akcí budou žáci školy vystupovat 
na rozsvěcení vánočního stromečku v  Domově Vítkov, předvá-
nočním setkání členů SPCCH v místním kulturním domě a vánoč-
ním jarmarku v Domově Letokruhy v Budišově nad Budišovkou.
Vánoční příběh zpestřený koledami a vánočními melodiemi před-
vedou naši žáci v pondělí 12. prosince dětem ze ZŠG Vítkov a MŠ 
Husova, následující den zajedeme s  programem do Budišova 
a Melče.
Předvánoční čas je pro žáky ZUŠ Vítkov každým rokem spojen 
s  častým koncertováním či vystupováním. O  to rychleji jim však 
„uteče“ čekání na vánoční prázdniny a s nimi spojený a toužebně 
očekávaný Štědrý den.
Dovolte nám touto cestou popřát klidné a  pohodové vánoční 
svátky a v novém roce především pevné zdraví, které je s přibýva-
jícím věkem stále vzácnější.

dEChOVý OrChEsTr ZUš VíTKOV
V  sobotu 17.  září vystoupil Dechový orchestr ZUŠ Vítkov na Dnu 
města Štramberk, jehož součástí byla i soutěž o “Štramberský kr-

pál“, což představovalo pochod orchestru do příkrého kopce na 
náměstí. Postupně napochodovaly tři dechové orchestry - ZUŠ 
Vítkov, Jistebník a Lašský dechový orchestr Štramberk před kos-
tel, kde společně zahrály tři skladby pod taktovkou jednotlivých 
dirigentů. V odpoledním bloku se vítkovský dechový orchestr pod 
vedením dirigenta Jiřího Krále představil štramberskému publiku 
hodinovým koncertem. Není podstatné, který z  orchestrů získal 
putovní cenu „Štramberský (š)krpál“, důležitější je radost a potě-
šení, kterou všechny zúčastněné orchestry svým uměním rozdá-
valy.

Lenka Šimerová

ZáKLadNí UMĚLECKá šKOLa VíTKOV



O aKTIVITáCh ZáKLadNí šKOLy Na NáMĚsTí jaNa ZajíCE

Ve školním roce 2022/2023 pokračujeme s realizací aktivit, které 
nám umožňují různé projekty, do nichž je škola zapojena.
V Dolních Vítkovicích se mezi léty 1828 – 1998 těžilo uhlí a vyrá-
bělo surové železo. Dnes se celý komplex změnil ve vzdělávací, 
kulturní a společenské centrum, které nás přivítalo hned třikrát. 
Pro ty nejmenší byl vybrán program „Doktorská školička“, žáci 
prvního stupně se mohli těšit na „Malování vlnou“, ti nejstarší se 
zúčastnili programu „Stavíme město“ v galerii Gong.

Po dlouhé době můžeme navštěvovat divadelní představení ve 
Slezském divadle v Opavě. Zhlédli jsme pohádku „Broučci“, rodin-
nou komedii „Babička drsňačka“ a muzikál „Noc na Karlštejně“.
V podzimních měsících se nám podařilo realizovat hned dvakrát 
zážitkový dvoudenní vzdělávací program v  Praze. Žáci 2. stupně 
mohli navázat na zkušenosti a zážitky z předešlého školního roku, 
kdy jsme cestovali do hlavního města poprvé. Ve vzdělávacích 
programech „Rychlovka na Karlově mostě a bojovka na Kampě“ 
a  „Akční Vyšehrad“ jsme po skupinkách plnili úkoly a  poznávali 
tak pamětihodnosti, které známe pouze z obrázků či výkladu uči-
tele. Představení „Freddie – Concert show“ v Divadle Radka Brzo-
bohatého nebo muzikál „Sestra v akci“ v Hudebním divadle Karlín 
předčily naše očekávání, při procházce nočním městem doznívaly 
v našem podvědomí úžasné melodie. Nejvíce fotografií jsme po-
řídili v Galerii Myšák, konkrétně v Muzeu fantastických iluzí, kde 
jsme se nadmíru pobavili. Těšíme se na poznávání dalších pamě-
tihodností a zajímavostí i v jiných městech.

kolektiv učitelů

sTrašIdELNé pOdZEMí
Stává se už pomalu tradicí, že se v období dušičkovém, či chcete-li 
halloweenském, slétají do podzemí naší školy podivná stvoření. 
Snad se schází, aby si alespoň jednou v roce společně povyrazila 
a sdělila si své nikoli světské starosti.
Nejinak tomu bylo i letos. S nadcházejícím večerem přibývalo ve 
sklepení netopýrů, černých koček a pavouků, později i upírů a po-
divných bytostí bez tváří. Zjevil se bezhlavý rytíř, ba i bílá paní se 
dostavila. Na nádvoří se objevil hřbitůvek a začaly se ozývat kví-

livé, šustivé a  vůbec podezřelé zvuky. Přesto se našlo přes dvě 
stě statečných, kteří se přišli s našimi strašidly seznámit. Pokud 
přicházeli s úctou a pokorou, nabídli jim naši přechodní nájemci 
poměrně klidnou procházku. Avšak ty, kteří přišli s přehnaně vy-
sokým sebevědomím, si řádně „vychutnali“. Dotyční návštěvníci 
později vycházeli ze sklepení o poznání pobledlejší a jejich humor 
už nebyl tak přehnaně jiskřivý.
Zdá se, že i nadpřirozené bytosti mohou být mírně škodolibé. Ko-
nečně, i duch je jen člověk – tedy byl.
Večer zhoustla tma ochucená deštěm, a když poslední návštěvníci 
opustili podzemí, pohasl uhrančivý pohled strážce vstupních dve-
ří. Tiše se vytratili, snad již dostatečně nasyceni strachem svých 
obětí, i naši tajemní přátelé. Nepochybujeme, že se budou chtít za 
rok sejít na stejném místě a ve stejnou dobu a jsme připraveni jim 
opět poskytnout zázemí. Pokud se rádi bojíte, budete opět vítáni.

Olga Menčíková



Děti i dospělí se sešli 5. listopadu na 
točně autobusu, aby se v  opravdu 
hojném počtu vydali přes vesnici 
směrem ke kostelu. Chtěli tak při 
akci „Pochod světlušek“ dát naje-
vo, že i když se dny krátí, dokážou si 
na svou cestu posvítit zářícími ori-
ginálními lampiony. Všechny malé 
světlušky tiše obcházely kolem 
kostela svatého Ondřeje, cestou 
plnily úkoly u vesele blikajících sví-
ček a pod obchodem musely zúro-
čit svoje poznatky z  temné stezky, 
aby mohly být po zásluze odměně-
ny. Tou odměnou byla drobná slad-
kost a  malé lampiónové světýlko, 
kterým si svítily na cestu do cíle na 
prostranství před sokolovnou. Tam 
si opekly párky, z  domácího těsta 
na tyčce upekly rohlíky a  připily si 
vynikajícím dětským punčem. Bylo 
úžasné, kolik dětí i  dospělých se 
sešlo, aby si mohli společně pobýt 
a popovídat se sousedy.

Tato akce není poslední, kterou 
v  Klokočově chystáme, abychom 
si zpestřili poslední měsíc roku. 
5.  prosince se prožene obcí ne-

besko-pekelná výprava, kdy Miku-
láš s  čerty a  anděly navštíví naše 
děti, zjistí jejich dobré stránky 
a poradí, jak napravit ty stinné.
Na závěr roku na svátek svatého 
Štěpána připravujeme v  našem 
kostele vánoční koncert, na který 
srdečně zveme. Podělíte se s námi 
o krásnou atmosféru končících Vá-
noc.

Nelze vyjmenovat všechny, kteří se 
o kulturní, sportovní a společenský 
život starají, ale všichni ti, kteří ja-
koukoliv měrou přiložili ruku k dílu, 
si zaslouží naše velké poděkování.
Rok utekl jako voda, některým při-
nesl radostné, ale některým bohu-
žel i  smutné chvíle. Věříme, že ten 
nastávající rok bude lepší a Vy pro-
žijete mnoho krásných chvil v kru-
hu rodiny a přátel. Klokočovští přejí 
občanům Vítkova a  místních částí 
radostné vánoční svátky a do nové-
ho roku zdraví a rodinnou pohodu.

Šárka Petrtýlová

přEdVáNOČNí Čas V KLOKOČOVĚ…

draKIáda V Mš KLOKOČOV

Ve čtvrtek 20.  října se uskutečnila drakiáda v  Mateřské škole 
Klokočov. Byly pozvány všechny děti, maminky a  tatínci, pros-
tě proběhlo tradiční odpoledne pro celou rodinu. Utkali se draci 
a létající tělesa, vlastnoručně vyrobená nebo zakoupená. Odpo-
lední veselí bylo ukončeno opékáním párků a popíjením teplého 
čaje. Panovala příjemná atmosféra. Odměnou pro děti byl malý 
dráček s bonbónky.

haLLOWENsKé TVOřENí V Mš hUsOVa

V naší školce straší… Tak vypadalo odpoledne 1. listopadu v naší 
školce. Strašidelnou výzdobu rozsvítila světýlka duchů. Děti 
se převlékly do obleků s  halloweenskou tématikou a společně 
s  rodiči tvořili výzdobu pro svůj pokojíček. Během tvoření měly 
děti možnost navštívit naši zakletou kuchyň, kde paní kuchařky 
připravovaly pavoučí bramboráky. Děti neodcházely domů plné 
strachu, ale měly plné ruce krásných výrobků.

sTřípKy Z NašICh šKOLEK



přírOdOVĚdNý KLOKaN
- 1. MísTO V OKrEsNíM KOLE!
Ve středu 12. října proběhla na naší škole vědomostní soutěž Pří-
rodovědný klokan, která je určena pro žáky 3. až 6. ročníku os-
miletého gymnázia a  8. a  9. ročníků ZŠ. Soutěž zahrnuje otázky 
z širokého spektra přírodních věd - chemie, fyziky, matematiky, 
biologie a  zeměpisu. Do Opavy pak putuje záznamová tabulka 
statisticky zpracovaných výsledků všech soutěžících. V kategorii 
Junior 1. místo ve školním kole obsadil Adam Jirout ze sexty s 93 
body. 2. listopadu jsme obdrželi radostnou zprávu, že toto skóre 
bodovalo i v kole okresním a Adam tam vybojoval rovněž 1. místo 
z celkem 125 soutěžících.

Pořadí Jméno Škola Počet bodů

1. Jirout Adam ZSG Vítkov 93

2. Riemael Michael MGO Opava 81

3. Čech Václav MGO Opava 80

Adamovi k tomuto velkému úspěchu blahopřejeme.

Milena Mačáková

Výměna poškozeného vodoměru se prodraží. Buďme odpo-
vědní od prvních dnů, kdy dorazily noční a  ranní mrazy. pro-
veďme potřebná opatření!
Když klesnou venkovní teploty pod nulu, je kromě pečlivého 
zazimování zahrady, domu a  veškerého venkovního vybavení 
nutné se zaměřit také na to, jak zajistit před mrazem domovní 
vodoměr. Zabráníme tak jeho poškození. Tím, že tyto záležitosti 
nepodceníme, se vyhneme nepříjemným situacím, které mohou 
mít kromě našeho pohodlí a  poškozeného majetku nepříjemný 
dopad také na peněženku.
Co je nutné s ohledem na zabezpečení vodoměrů podniknout, do 
značné míry závisí na tom, kde je dané zařízení umístěno. „Po-
kud je vodoměr umístěný ve venkovní šachtě, je potřeba zkont-
rolovat spolehlivé uzavření tak, aby nedocházelo k neúměrnému 
prochlazování jejího vnitřního prostoru. Pokud se potrubí a vo-
doměr nacházejí v hloubce, kde mohou zmrznout, je potřeba za-
jistit poklop tepelnou izolací. Použít je možné například polysty-
ren nebo minerální izolační vatu – nikoliv ale skelnou,“ vysvětluje 
vedoucí oddělení vodovodů SmVaK Ostrava Roman Bouda.
Pokud je vodoměr umístěný uvnitř domu, chaty, chalupy nebo 
jiné nemovitosti, je nezbytné zabránit vystavení vnitřní instala-
ce a vodoměru účinkům mrazu například vnější tepelnou izolací. 
Je potřeba také prověřit, jestli nemůže mrazivý vzduch pronikat 
k  vodoměru například sklepním oknem, což bývá často opomí-
jené citlivé místo pro tento typ havárií. Teplota v daném prosto-
ru se musí dlouhodobě pohybovat nad bodem mrazu. Potrubí 
vnitřních rozvodů je žádoucí obalit izolačním materiálem. „Chaty 
a chalupy, které nejsou v průběhu zimy obývané, jsou velmi často 

místem, kde dochází k  havarijním situacím. Vodoměr zamrzne, 
dojde k  jeho poničení, ale důsledky v  podobě vytopeného pro-
storu se projeví až poté, kdy mráz povolí. Lidé potom přijíždějí po 
zimě do svých objektů, kde je čeká nemilé a nákladné překvape-
ní,“ říká Bouda.
K poškození vodoměru může dojít také v případě, když se někdo 
snaží zamrzlou vnitřní instalaci včetně vodoměru rozmrazovat 
vysokou teplotou  – například horkovzdušnou pistolí nebo ote-
vřeným ohněm. Tento extrémní zásah většinou vede k tomu, že 
vodoměr zůstane nefunkční a  je nutné ho vyměnit. Poškození 
plastových částí zařízení vysokou teplotou je zjistitelné po jeho 
demontáži. Těmto rychlým a radikálním řešením se rozhodně vy-
hněme, přinesou vždy víc škody než užitku.
Všechny vyjmenované případy poškození vodoměru mají nega-
tivní finanční dopad na zákazníka, od něhož SmVaK Ostrava ná-
sledně vyžadují náhradu škody spočívající ve výměně poškoze-
ného zařízení. Odběratelé totiž odpovídají za jeho zabezpečení. 
Škodná částka se odvíjí od aktuální prodejní ceny daného typu 
vodoměru a času potřebného pro jeho montáž. Průměrně může 
jít zhruba o 2 000 korun.
Před zamrznutím je nutné chránit také vodovodní přípojku. Zá-
kladním faktorem je to, aby byla dodržena takzvaná nezámrzná 
hloubka, kdy se doporučuje jako minimální krytí potrubí jeden 
metr, ve zpevněných plochách až 150 centimetrů. Kritickým mís-
tem jsou místa venkovních uzavíracích armatur, místa se sníže-
ným krytím (například přechody vodních toků) nebo souběhy 
s potrubím dešťových kanalizací.

MraZy jsOU Tady. ZabEZpEČME VOdOMĚry přEd pOšKOZENíM!



sTřEdIsKO VOLNéhO ČasU VíTKOV

pOdZIMNí práZdNINy V sVČ VíTKOV
Během podzimních prázdnin se konal v  SVČ Vítkov příměstský 
tábor pod názvem Krotitelé duchů. Ve středu jsme se společně 
s dětmi vydali do Raabovy štoly, kde se dozvěděly, jak se těžila 
břidlice, k čemu se využívá a plno dalších zajímavostí. Ve čtvrtek 
jsme navštívili Laser Game v  Ostravě, který si děti velmi užily. 
Hrála se tři kola po 20 minutách. V pátek začalo putování po sto-
pách duchů. Trasa vedla po cyklostezce do Prostředního Dvoru. 
Cestou děti plnily nejrůznější úkoly a  řešily hádanky, které jim 
prozradily sobotní aktivitu, jež se také týkala lovení duchů. Na-
stala sobota a s dětmi jsme se tentokrát vydali na cestu na hrad 
Vikštejn, kde jsme pokračovali v pátrání po nadpřirozených by-
tostech. Poslechli jsme si legendu o Bílé paní, která jako duch po 
nocích chodí po hradbách hradu, čímž chrání hrad před nepřá-
teli. Nakonec se dětem podařilo ducha najít a jeho malou podo-
bu si odnesly na památku domů. V neděli jsme s dětmi vyráběli 

kostým ducha, s nímž jsme šli po strašidelné stezce v kulturním 
domě na akci Duchové ze záhrobí.
Za celý pedagogický sbor mohu říci, že se akce vydařila a už plá-
nujeme další. Na dětech byla znát únava z  nabitého programu, 
každý den zažily nová dobrodružství.
 

Ondřej Ječmenek
externí pedagog

hOrOLEZECKé ZáVOdy
27.  listopadu proběhly horolezecké závody na obtížnost v  Opa-
vě. Umělá lezecká zeď je umístěna v  malé tělocvičně Masary-
kovy střední zemědělské školy a je vysoká 7 m. Na této zdi bylo 
vytyčeno několik cest. Akce se zúčastnily děti z  horolezeckého 
kroužku SVČ Vítkov. Závodilo se v žákovských kategoriích. V době 
uzávěrky Vítkovského zpravodaje nebyly známy výsledky. Ty 
zveřejníme na FB SVČ Vítkov.

Oldřich Sladkovský
pedagog volného času

KaŽdý dEN jE důVOd K OsLaVĚ, a prOTO KdyŽ NEVíš, KaM 
prO ChLEbíČKy? NajdEš jE U EVIČKy!
Od 1. 12. 2022 se na vás těšíme v chlebíčkárně, která se na-
chází na Opavské ulici (bývalé řeznictví) ve Vítkově.

Naší hlavní nabídkou jsou chlebíčky, jak klasické, tak různé 
FANCY chlebíčky, ale zakoupíte u nás také např. svačinu do 
práce, či do školy v  různých variantách.Na objednávku při-
pravíme také obložené mísy, kanapky v různých variantách 
pro každou příležitost.

Objednávky přijímáme den předem, a to vždy do 12:00 ho-
din. Přijímáme také objednávky na Štědrý den i  na silvest-
rovské oslavy. Na objednávku připravíme také bezlepkové 
i bezlaktózové chlebíčky.

Po - pá: od 6:30 do 16:00 hodin
So: pouze výdej objednávek
Tel: 775 034 164, objednavky@chlebickyodevicky.cz

Těšíme se na vás!

Chlebíčky od Evičky najdeš taky na sociálních sítích, tak nás 
sleduj, ať nic nezmeškáš :-)

sMíšENý pĚVECKý sbOr KOMENsKý

Děkujeme všem za přízeň a za všechna krásná hudební se-
tkání v  uplynulém roce a  přejeme krásné Vánoce strávené 
s blízkými a mnoho štěstí do nového roku!
Těšíme se na další společné chvíle v roce 2023!

mailto:objednavky%40chlebickyodevicky.cz?subject=


Tělovýchovná jednota Vítkov je složena ze 6 oddílů – fotbal, no-
hejbal, box, šachy, tenis, vodní turistika. Tenis a  vodní turistika 
jsou oddíly fungující na rekreační úrovni, ostatní se prostřednic-
tvím svých národních svazů zúčastňují soutěží řízených těmito 
svazy.

NOhEjbaL
Nohejbalový oddíl je dlouholetým účastníkem krajské soutěže, 
V letošním roce vybojoval třetí místo ze sedmi účastníků krajské 
soutěže za první Ostravou-Výškovicemi a druhou Opavou.

šaChy
Šachový oddíl zaznamenal nárůst členů, který umož-
nil posílat do  okresních soutěží 3 družstva. Blíže na: 
https://sachy-vitkov.webnode.cz/

bOX
Boxerský oddíl se zúčastňuje soutěží organizovaných Českou bo-
xerskou asociací. V rámci zvyšování výkonnosti se oddíl připravuje 
tzv.  sparingy, což jsou tréninková utkání mezi oddíly severomo-
ravské oblasti. Vrchol tréninkového procesu se odehrál 19.  listo-
padu v hale ZŠaG Vítkov, kde proběhlo II. oblastní kolo boxu v ka-
tegorii školní mládež, junioři, kadeti.
Zcela zaplněná hala viděla 33 utkání, v jejichž průběhu se rovněž 
představilo i  11 boxerů TJ BO Vítkov. K  vidění byla velmi kvalitní 
utkání v rámci jednotlivých váhových kategorií. TJ BO Vítkov dě-
kuje všem, kteří se podíleli na bezproblémovém průběhu oblast-
ního kola.

fOTbaL
V  červnu skončil soutěžní ročník 2021-2022. Tento ročník byl po 
dvou letech první, který proběhl kompletně. Vítkov měl v soutěži 
1 družstvo dospělých a 5 mládežnických. Muži zakončili krajskou 
soutěž 1. B třídy v horní polovině tabulky, dorost vyhrál svou sku-
pinu krajské soutěže bez porážky. Mladší a starší žáci hráli soutěže 
organizované Okresním fotbalovým svazem Opava, samozřejmě 
výsledky nebyly prioritní, protože hlavním cílem byla stabilizace 
kádru hráčů po covidové době, ve které jsme zaznamenali jejich 
výrazný úbytek. Příjemnou tečkou za soutěžemi bylo zopaková-
ní utkání po 35 letech TJ Vítkov  – Sigma Olomouc. Do utkání na 
obou stranách nastoupili hráči, kteří v těch uplynulých 30 letech 
hráli za oba týmy, výsledek 6:8 není důležitý, šlo hlavně o setkání 
bývalých fotbalistů. Utkání řídili bývalí ligoví rozhodčí Petr Kašný 
a  Andreas Drastík, třetím rozhodčím byl Vítězslav Tomeš z  Vít-
kova. Největší hvězdou utkání byl mnohonásobný reprezentant 
a mistr ligy Roman Hubník, čestným hostem Lubomír Knapp, kte-

rý v Olomouci hrával a ve Vítkově v nedávné době trénoval. Panu 
Knappovi blahopřejeme k narozeninám.

Další fotografie z utkání vč. snímků z posledního dorosteneckého 
utkání, zároveň předzápasu, jsou ke zhlédnutí na:
https://meshuge.rajce.idnes.cz/19. 6. _2022_TJ_VITKOV_-_SIG-
MA_OLOMOUC/
 
soutěžní ročník 2022 - 2023
Fotbalový oddíl se musel vyrovnat s  ročníkovými přesuny hráčů 
mezi kategoriemi, odchody hráčů, personálními změnami. Do 
jiných oddílů odešli: Ondřej a  Patrik Moravcovi (Břidličná, divize 
F), Michal Drimaj (SFC Opava), Veronika Čigašová (Baník Ostrava, 
nyní Slavia Malé Hoštice), Matěj Číp, Tomáš Mrázek (ukončení hos-
tování). Všem přejeme hodně úspěchů v další sportovní kariéře.
Fotbal má v probíhajícím ročníku družstvo mužů v krajské soutěži, 
dorost v okresním přeboru, mladší žáky, starší přípravku a mladší 
přípravku v okresních soutěžích. Ve všech družstvech máme vý-
razně mladší ročníky, než jsou koncové. Loňští dorostenci přešli 
do družstva mužů, starší žáci a dorostenci se sjednotili do jedno-
ho družstva dorostu, do mladších žáků už zapracováváme starší 
přípravku tak, aby v  mladší přípravce zůstali skutečně začínající 
hráči.

Trenéři:
Muži – Lukáš Böhm (C licence FAČR), Milan Mikulenka (C licence 
FAČR), vedoucí družstva dorostu
Dorost - Tomáš Ambrož (C licence FAČR), vedoucí družstva mužů
Mladší žáci – Josef Jakubec (B UEFA licence)
Přípravka – Eduard Neumann (C licence FAČR)
Organizace žákovských družstev – Veronika Jurečková

Podzimní část fotbalisté zakončili 16.  listopadu výjezdem na 
utkání reprezentace Česko – Faerské ostrovy v Olomouci, na které 
jsme prostřednictvím Fotbalové asociace dostali vstupenky pro 
děti zdarma. Jednalo se skutečně o  nezapomenutelný zážitek, 
protože děti měly po utkání možnost vyfotit se se všemi repre-
zentačními hvězdami včetně hlavního trenéra pana Šilhavého.

V příštím roce bychom rádi hráli a vyhrávali v domácím prostře-
dí hlavně pro diváky, aby fotbal děti bavil a abychom všichni měli 
z kulatého nesmyslu radost.

Tělovýchovná jednota Vítkov přeje všem v  nadcházejícím roce 
hodně zdraví, štěstí a pevné nervy.

Josef Jakubec
předseda TJ Vítkov

MaLá rEKapITULaCE spOrTOVNíhO dĚNí

https://sachy-vitkov.webnode.cz/
https://meshuge.rajce.idnes.cz/19.�6.�_2022_TJ_VITKOV_-_SIGMA_OLOMOUC
https://meshuge.rajce.idnes.cz/19.�6.�_2022_TJ_VITKOV_-_SIGMA_OLOMOUC


OddíL bOXU

19.  listopadu se v  tělocvičně ZŠaG uskutečnila Národní liga dvo-
jic v boxu. Přijeli i boxeři oddílů ze Slovenska, Kroměříže, celkově 
se tak sešlo 33 dvojic. O zahájení turnaje se postaral nově zvole-
ný starosta města p. Jakub Cihlář, předseda TJ Josef Jakubec a za 
město nás navštívil i  radní p.  Michal Kalivoda. Poděkování patří 
jim a rovněž trenérům všech oddílů, rozhodčím, p. MUDr. Antoní-
nové, řediteli školy p. Bučánkovi, Karlu Jakubíkovi za odvoz ringu, 
mé rodině, která mi velmi pomáhá při těchto akcích. Dále také 
Romanu Nevrlovi, který je nejen dobrým kamarádem, ale také vý-
borným hlasatelem. Na závěr děkuji spolutrenérům - lvo Deszka-
sovi a  Pavlu Chromkovi za starostlivost nejen v  průběhu tohoto 
sportovního dne. Také nesmím opomenout všechny sponzory, 

kteří nás podpořili - Roman Košťál - InSPORTline, Štěpán Hutník, 
lvo „Bail“ Dvořák, SVČ Vítkov a město Vítkov. Taky všem divákům, 
kteří přišli podpořit mladé sportovce!

Děkuji také všem našim svěřencům, kteří ukázali, že mají v sobě 
odhodlání a chuť v ringu bojovat. Jen vydržet, bude to lepší! Jsme 
jedna velká rodina!

Ivan Deszkas
předseda oddílu

Známý rekreační areál Hadinka v údolí Budišovky měl svého 
předchůdce – byla jím tzv. Stará Hadinka, již tvoří soubor tří sta-
veb, které se nacházejí dále směrem k řece Odře. Ještě donedávna 
byly součástí vojenského újezdu Libavá, v současnosti se nalézají 
již mimo něj v samostatném katastrálním území Hadinka, které 
spadá pod město Vítkov jako obec s rozšířenou působností.
Nejstarším objektem byl původně vodní mlýn, později hospoda, 
která byla následně přebudovaná na zemědělskou usedlost. No-
vější jsou další dvě stavby – taneční pavilon a funkcionalistická 
vila architekta Karla Gajovského nad ním. Obě pocházejí z mezi-
válečného období. 
Proč však hamletovská slova v nadpisu? Důvod je prostý, mno-
haletou neúdržbou i cílenou devastací je Stará Hadinka ve stavu, 
který není, mírně řečeno, dobrý.
Zaměřme se na tančírnu, ta je nejmenší, ale svou elegancí, my-
slím, zaujme mnohé příchozí. Vzpomeňme na secesní tančírnu v 
Račím údolí v Rychlebských horách, stavbu mnohem větší a zdob-
nější. Její příběh od ruiny k nynější záchraně by mohl být inspirací 
i pro naši maličkou tančírnu na Staré Hadince.
Má v sobě totéž co rychlebská – byla místem, „které žilo“, kde se 
hrálo, tancovalo, kde si lidé přišli povykládat, kde se seznamovali 
a jistě nechyběla i nějaká ta pře, jak to tak bývá… Ve stěnách a 
podlaze tančírny jsou chvíle, které tu přišedší strávili, otisknuty.
Nyní však tančírnou jen profukuje vítr přes rozbitá okna…
Nechali jsme si letos zpracovat statický posudek a ten kupodivu 
nevyšel špatně – po provedení drobnějších úprav by mohl dům 
sloužit řadu let. Otázkou je samozřejmě jeho využití, nicméně k 
zamyšlení nad bytím, či nebytím tančírny bych chtěl svými řádky 

přispět. Drobná, vzdušná stavbička na krásném místě, kde Odra 
sílí přítokem Budišovky, by za bytí stála. V současné době je – stej-
ně jako ostatní objekty Staré Hadinky – ve správě Úřadu pro za-
stupování státu ve věcech majetkových, který ji pravděpodobně 
nabídne v dražbě.
Uvidíme, zda se najde majitel a zda bude osvícený. Staré Hadince 
bych to velmi přál.

Radim Jarošek
Společnost přátel Poodří, z. s.

foto: Vlevo tančírna, vedle ní hospoda na fotografii z roku 1936.

sTará hadINKa. bUdE, ČI NEbUdE?



Váš spokojenější život

Chceš pracovat v  moderní firmě s  kolegy, kteří vědí, 
proč a  co dělají? jsi komunikativní, výřečný a  máš tah 
na branku? právě takového kolegu hledáme.

společnost simply You pharmaceuticals,  a.  s., výrobce 
a  distributor kvalitních doplňků stravy, farma-
kosmetiky a  zdravotnických prostředků rozšiřuje svoje 
řady a hledá do týmu nové hráče.

Jedná se o pozici:

TELEfONNí OpEráTOr/Ka
– TELEfONIsTa/Ka
Náplň práce:
• telefonické oslovování stávajících a nových zákazníků –
na lékárenském i mimolékárenském trhu
- nabízení produktů a služeb společnosti – zajišťování
telefonních objednávek
• administrativní činnost - práce na PC a v CRM systému
• řešení situací spojených s reklamacemi
• průzkum trhu, pravidelný reporting
• zákaznická podpora on-line projektů
• účast na seminářích k podpoře produktů

požadujeme:
• SŠ vzdělání
• výborné komunikační schopnosti
• zkušenost z oblasti komunikace a prodeje po telefonu
(není podmínkou!)
• spolehlivost a zodpovědnost
• znalost práce na PC (excel!)
•ochotu učit se novým věcem a příjemné vystupování

Nabízíme:
• zajímavou práci u farmaceutické společnosti
• komplexní zaškolení
• práci v perspektivním oboru (farmacie)
• mladý a profesionální kolektiv
• atraktivní a motivující finanční ohodnocení, odměnu,
v závislosti na výsledcích a přístupu k práci
• firemní benefity – možnost měsíčního čerpání firemních
produktů zdarma, příspěvek na stravné a řada dalších…

Typ pracovního poměru: trvalý pracovní poměr

Nástup: ihned, dohodou

Hlavní provozovna: (provozovna call centra) Vítkov, 
Oderská 2, okres Opava

V  případě zájmu o  nabízenou pozici zašlete svůj 
strukturovaný životopis a  motivační dopis na 
martina.kvitova@simply-you.eu

Simply You Pharmaceuticals, a. s.
IČ: 25385381, DIČ: CZ25385381

Sídlo: Roháčova 188/37, 130 00 Praha 3
Office a doručovací adresa: Oderská 2, 749 01 Vítkov

tel.: 556 688 678, www.simply-you.cz

mailto:martina.kvitova%40simply-you.eu?subject=
http://www.simply-you.cz


VZNIK MagIsTráTU

15. července 1848 večer přitáhla skupina vítkovských občanů na 
zámek a  před bytem správce Strausse uspořádala happening 
s  cílem šokovat osazenstvo Zawischova sídla, účastníky rozve-
selit a zesměšnit panskou smetánku. Jako „umělecké“ vyjádření 
byla zvolena „kočičí muzika  – Katzenmusik“. Fenomén kočičin 
k nám totiž rychle dorazil z Vídně. Jednalo se o recesistické kon-
certy schválně hrané falešně s  cílem vyvolat kravál pod okny 
politických protivníků či neoblíbených osobností. U  nás formu 
„protestu“ vylepšili o rozbíjení zámeckých oken a obzvlášť si dali 
záležet, aby ani kousek skla v okenních křídlech nebránil Strau-
ssovi v  krásném výhledu. Také jeho zahrada doznala změn, vy-
padala jako po tornádu. Notně dotčený a  nazlobený pan baron 
Zawisch si to chtěl vyříkat s chátrou z očí do očí. Vyšel před zámek 
spolu se svými „domestiky“ (což je dobový výraz z  francouzšti-
ny, který označuje služebnictvo) navázat dialog. O  ten však ni-
kdo nestál a zámecký pán spolu s personálem se dočkali smršti 
kopanců a  ran pěstí od horkokrevných revolucionářů. Zámecký 
mítink se vymkl kontrole a  iniciativu přebrala právě přijíždějící 
národní garda se šavlemi nad hlavou. S nikým nedebatovali, ro-
zehnali povstání a mnozí z buřičů odešli domů zakrváceni.

17. července již během dne se více jak stovka nespokojenců opět 
odebrala na zámek s  úmyslem správce Strausse dotáhnout do 
města. Měli pochybnosti, zda správně vede účetnictví a  chtě-
li vysvětlit a rozklíčovat některé položky. Pojmy „má dáti – dal“ 
vypadaly jako „ bereme - nemáme“. Stejný úmysl pojal i starosta 
Lichtblau a radní John, kteří také pospíchali na zámek. To se už 
vážně začala stahovat smyčka kolem zámeckého správce. Podle 
ústního podání zalezl vyděšený Strauss do sudu na praní prádla 
a čeledíni, aniž by vzbudili podezření, ho odvezli za poslední sta-
vení a tak se mazanému lišákovi opět podařilo uniknout!
V  důsledku nových nepokojů hned druhý den dorazila do Vít-
kova vojenská jednotka o síle 120 mužů pod vedením krajského 
komisaře Kniebandla a kriminálního rady Scholze. Nenarazili na 
žádný odpor a kupodivu byl ve městě klid. Krajský komisař druhý 
den odtáhl i se čtyřiceti muži. Zbývajících 80 chlapů expedičního 
sboru spolu s kriminálním radou zůstalo ve vítkovském ležení do 
konce července.
 
18.  července napsal velitel národní gardy Anton Konrad Heinz 
s  feldvéblem (rotným) Franzem Hartlem článek do Troppauer 
Zeitung, kde vysvětlovali: „Do Vítkova úplně zbytečně přitáhlo 
vojsko v důsledku nepravdivých zpráv ze strany pana barona Za-
wische a správce Strausse“. Ve městě zjistili, že „vše je v pořádku 
a  klidu“ a  mohli si „místo boje a  střelby užít zahradní slavnosti 
s hudbou a pivem!“
 
MAGISTRÁT
Velikonoční povstání vítkovských občanů mělo za následek, že 
zemské gubernium si pospíšilo a  vyhovělo žádosti města zřídit 
si vlastní magistrát -městský úřad. 11. května 1848 díky dekretu 
nejvyšší dvorní kanceláře bylo přání Vítkova vyhověno. V červnu 
následovala volba starosty a  magistrátní rady, která probíhala 
veřejně. Hlasovalo se vyslovením jména. Starostou byl zvolen 
Josef Lubovsky. Členové rady se stali Josef John a  Anton Pohl. 
27. července přistoupil do rady syndikus Karl Wieser a předsed-
nictvo obce bylo usnášeníschopné.

Rok 1848 přinesl nejenom do Vítkova, ale do mnoha dalších měst 
Rakouska novou strukturu řízení obce. Nová nařízení zrušila pan-
ská privilegia nad městy. Vrchnost již nebyla opatrovníkem, ale 
města získala právo samostatně si spravovat svůj majetek. Sa-
mozřejmě pod státním dozorem. K novým pravomocem přibylo 
také zřízení místní policie. Podle nových zákonů se obyvatelstvo 
rozdělilo na dvě kategorie. Měšťané (občané), kteří vlastnili plná 
městská a občanská práva, pokud ovšem špatně hospodařili a na 
jejich majetek byl vyhlášen konkurz, mohli být svých práv zba-
veni. Naopak advokáti, notáři, kněží, lékaři a učitelé pokud tady 
jeden rok žili, povinně občanská práva dostali. Stejné nařízení 
platilo pro podnikající živnostníky. Kdo zde více než dva roky ne-
pobýval, svá práva ztratil.

Druhou skupinou byli tzv. „chráněnci“ (Schutzverwandten), kteří 
podléhali ve všech obecních a policejních záležitostech magist-
rátu. Josef Ullrich popisuje jejich postavení ironicky: „Jako ostat-
ní občané si užívali všech práv, tedy placení městských poplatků 
a daní. Z těchto peněz ovšem nedostali nic, i kdyby všechny pře-
křičeli“. Doba byla taková, že buď jste byl „někdo, nebo nikdo“!

Magistrát byl úřad reprezentující město. Volby radních se moh-
li zúčastnit pouze občané s právem volby. V malých městech se 
volilo 6 až 18, ve větších 18 až 30 a ve velkých městech 30 až 60 
zastupitelů. K tomuto počtu byla zvolena ještě třetina náhradní-
ků. Volební období bylo stanoveno na tři roky. Před volbami ma-
gistrát sestavil seznam oprávněných voličů, kteří měli povinnost 
se hlasování zúčastnit. Kdo se bezdůvodně v době voleb třikrát 
vzdálil a nevolil, byl za „zesměšnění úředního úkonu“ odstraněn 
ze seznamu. Jednání zastupitelstva se mohl účastnit každý ob-
čan. Za svou práci ve službě městu zastupitelé nedostávali žád-
nou odměnu. Každý měsíc se povinně konalo zasedání zastupi-
telstva a bylo usnášeníschopné pokud byly přítomny minimálně 
dvě třetiny zastupitelů. V  případě, že se pan starosta nemohl 
zúčastnit, přebíral vedení schůze nejstarší zastupitel. Magistrát 
měl poskytovat občanům o svých rozhodnutích a jednáních in-
formace.

Jak se na nové poměry a starostu Josefa Lubowského dívala zá-
mecká vrchnost se dočtete v příštím čísle VZ.

Pavel Kučerka

Zdroje: Josef Ullrich, Geschichte der Stadt Wigstadtl.
Bronislav Dorko, Zdeněk Kravar, Vítkov – Z historie města.
 



Čtvrtek 1. 12. v 16:30 hodin
a pak přIšla láska…
Psycholožka Kristýna (Pavla Tomicová) zoufale hledá lásku 
a štěstí. Rozhodne se proto odjet se svou dospělou dcerou Sá-
rou (Sara Venclovská) na ozdravný víkend za kartářkou Zdenou 
(Tereza Hofová). Skrze pochybné rodové léčení a výklady karet 
zjistí víc nejen o svém problematickém vztahu k okolí, ale i ke 
své dceři a sobě samotné.
Drama / Komedie. Režie: Šimon Holý. Hrají: Pavla Tomicová, 
Sara Venclovská, Tereza Hofová, Eliška Soukupová
👨 12+ ⏰ 87 min. Vstupné: 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

pátek 2. 12. v 16:30 hodin
Za VšíM hLEdEj ŽENU
Tři kamarádky, tři osudy. Krásná Alex, sympatická Marta a své-
hlavá Irena. Tři naprosto jiné příběhy a  jiný pohled na život. 
Přesto je mezi nimi to nejpevnější pouto, které nic nemůže pře-
trhnout. Ani muž. Každá z nich má sen. Chtěla by normální vztah 
s bezva mužským…
Komedie. Země původu: Česko / Slovensko / Maďarsko
👨 Přístupný ⏰ 94 min. Vstupné: 60 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

sobota 3. 12. od 15:00 hodin
bLáZNIVé VáNOCE s MIMONI
Zábavný program pro děti, který obsahuje animační show s ka-
marádem Wikim a velkými maskoty Mimoňů, tématické kulisy, 

soutěže, tancování a spousto další zábavy. Bublinková minidis-
kotéka a focení s Mimoni. Děti tančí na oblíbené písničky a čeká 
je super zábava s bublinkovou show a mnoho dalších překvape-
ní při soutěžích.
Vstupné: 100 Kč. Prodej vstupenek na místě.
Prodej občerstvení zajištěn.
Kulturní dům Vítkov

Neděle 4. 12. v 10:00 hodin
prINC MaMáNEK
Princ Ludvík Otomar Karel XII. zrozený Vznešený je velmi spjatý 
se svou milující maminkou, královnou Ludmilou. Jenže Ludvík je 
princ už poněkud přerostlý, je mu 39 let. Bojí se skoro všeho, do 
ženění se nežene a většinu života se poflakuje po přepychovém 
zámku a  přilehlých oborách. Moudrý král Radomil mu proto 
připraví nečekaný dárek – princ se jednoho rána probudí v lese 
v obyčejných šatech a v doprovodu drsného rytíře Hudrovala se 
má vydat do světa, aby poznal, co je život a snad konečně do-
spěl.
Pohádka. Režie: Jan Budař. Hrají: Jan Budař, Ondřej Vetchý, Mar-
tin Huba, Jana Nagyová, Veronika Khek Kubařová, Vladimír Ja-
vorský, Boleslav Polívka
👨 Přístupný ⏰ 100 min Vstupné: 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 4., 11. a 18. 12. od 10:00 hodin
pUTOVáNí Za jEŽíšKEM II., III. a IV.
Blíží se doba Vánoc a nejen děti, ale i dospělí se těší na Ježíška. 
Každou adventní neděli se vydáme za betlémskou hvězdou, 

KaLENdář aKCí

sTřEdNí šKOLa Odry

haLLOWEEN pO „KadEřNICKU“
Není vhodnější doba k bláznivým kreacím než právě období Ha-
lloweenu. Žáci všech kadeřnických praxí se tohoto tématu s chutí 
chopili, a tak bylo dva dny veselo. Zvláště když se mohli realizovat 
podle své fantazie. Výsledky pak stály za to.
Dvou dušičkových dnů využili nejen k tvoření různých masek, ale 
učili se také fantazijní líčení, což při své kreativní činnosti často 
potřebují. Praxe, vybočující z normálu, tak odhalila mnohé talen-
ty a vyvolala všeobecně dobrou náladu. Výsledky pobavily nejen 
učitelský sbor a zaměstnance školy…

Ludmila Homolová



která nás nakonec dovede až k  Ježíškovi. Vždy bude připrave-
na trasa s  úkoly a  mapou, která vás provede širokým okolím. 
V cíli vás bude čekat betlémská hvězda, která pomáhala puto-
vat i třem králům, s hvězdou se vyfoť a pošli nám fotografii na 
e-mail: steschnerova@svc-vitkov.cz. Pět nejlepších hledačů 
bude odměněno dárkem. Pro bližší informace sledujte naše 
webové a facebookové stránky.
Pořádá: Středisko volného času Vítkov

pondělí 5. 12.
MIKULáš
Mikulášská nadílka až k vám domů a předání dárečků vašemu 
dítěti. Letos již podruhé si můžete dopřát návštěvu Mikuláše 
u vás doma. Naše celá družina ve složení čert, Mikuláš a anděl 
vykouzlí takovou atmosféru, jakou si budete přát. Chceme, aby 
vaše děti měly co nejkrásnější vzpomínku, kterou si uchovají až 
do dob, kdy už nebudou dětmi. Podrobné informace naleznete 
na našich stránkách.
Středisko volného času Vítkov

pondělí 5. 12., 16:30 - 18:00 hodin
sETKáNí s MIKULášEM a aNdĚLI a zároveň ve sklepení 
ČErTOVsKé hráTKy VE VEsELéM pEKLíČKU
Peklo bude otevřeno z druhé strany budovy (vstup ze zahrady). 
Akce je vhodná pro menší děti s rodiči. Ve sklepení budou jen 
čerti hodní a legrační. Děti s nimi budou plnit jednoduché úkoly 
a bavit se. Připravte se na pekelně dobré zážitky. V případě zá-
jmu otevírací dobu prodloužíme. Vstupné: 10 Kč 
Základní škola, náměstí Jana Zajíce 

Úterý 6. 12. , 16:30 a 17:30 hodin
sETKáNí s MIKULášEM
S  sebou balíček (nejlépe donést předem do knihovny - po-
depsaný). Kapacita je omezena, účast je nutné potvrdit na 
sosta@vitkov.eu, nebo tel. 556 300 190. Setkání proběhne bez 
čerta, číst se bude z nebeské knihy pochval.
Městská knihovna Vítkov

Úterý 6. 12. v 18:00 hodin
VáNOČNí úsMĚVy ZdEňKa TrOšKy s VáNOČNíMI písNIČKaMI 
sIMONy KLíMOVé
Součástí programu bude autogramiáda.
Předprodej vstupenek v IC Vítkov a na www.kulturavitkov.cz.
Vstupné: 300 Kč
Kulturní dům Vítkov

středa 7. 12. v 18:00 hodin
ZaČíT ZdraVĚ V NOVéM rOCE
Přednáší MUDr. Milan Moskala
Pořádá z. s. Život a zdraví - www.klubyzdravi.cz
Vstupné: dobrovolné
Společenská místnost KD Vítkov

Čtvrtek 8. 12. v 16:30 hodin
hraNICE LásKy
Hana (Hana Vagnerová) začíná cítit, že její vztah s Petrem (Ma-
tyáš Řezníček) se pohybuje v příliš zajetých kolejích. Rozhodne 
se ho tedy osvěžit a začne s Petrem sdílet své erotické předsta-
vy a tajné sny. Od vyprávění je pak už jen krůček k činům.
Drama / Erotický. Země původu: Česko / Polsko
Režie: Tomasz Wiński
Hrají: Hana Vagnerová, Matyáš Řezníček, Eliška Křenková, Mar-
tin Hofmann, Lenka Krobotová, Hynek Čermák

👨 15+ ⏰ 95 min. Vstupné: 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

pátek 9. 12. v 16:30 hodin
NEUVĚřITELNé, aLE praVdIVé
Alain a  Marie jsou na prohlídce domu na klidném předměstí. 
Realitní makléř je varuje, že to, co se skrývá ve sklepě, jim obrátí 
život naruby. Manželé se ohromeni a nadšeni tím, co objeví, roz-
hodnou nemovitost koupit. Když k nim na večeři přijde Alainův 
drzý šéf a jeho přítelkyně, pokušení podělit se o neuvěřitelnou 
(ale pravdivou!) informaci je silné.
Drama / Komedie / Fantasy. Země původu: Francie / Belgie
👨 15+ ⏰ 74 min Titulky. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 11. 12. v 10:00 hodin
NEjVĚTší dar
V dávných dobách ovládali naši zemi pohanští bohové a bohy-
ně. Nejen na Valašsku dobře známý bůh Radegast, ale plno ji-
ných – dobrých… i zlých, laskavých i hašteřivých, veselých i váž-
ných. To jsou hrdinové pohádky Největší dar. A kromě nich také 
svérázní obyvatelé malé valašské vísky. Jak to dopadne, když se 
bohové začnou plést do života lidem a lidé do života bohům?
Pohádka. Země původu: Česko
Režie: Daria Hrubá, Marta Santovjáková Gerlíková
Hrají: Boleslav Polívka, Anna Polívková, Chantal Poullain, Sa-
bina Rojková, Radek Melša, Jiří Dvořák, Zuzana Slavíková, Petr 
Vančura
👨 Přístupný ⏰ 93 min. Vstupné: 120 Kč
Vánoční tombola, lístky budou slosovatelné.
Kino Panorama Vítkov

Neděle 11. 12. v 17:00 hodin
adVENT s CIMbáLOVOU MUZIKOU VEdrOVCI
Vstupné dobrovolné
Modlitebna Českobratrské církve evangelické ve Vítkově

pondělí 12. 12. v 16:00 hodin
sLEZsKý pITaVaL
KRIMINÁLNÍ A JINÉ PRAPODIVNÉ PŘÍBĚHY Z HISTORIE OPAVSKA
Město Vítkov vás zve na besedu o  knize. Autor Petr Zahnaš 
představí svou novou knihu. Součástí besedy bude autogrami-
áda a prodej knih. Hudební okénko.
Vstupné: doborovolné
kino panorama Vítkov

Čtvrtek 15. 12. v 19:00 hodin
aVaTar: ThE Way Of WaTEr
Film Avatar: The Way of Water nabízí filmový zážitek na zcela 
nové úrovni. James Cameron vrátí diváky zpět do nádherného 
světa Pandory ve velkolepém a strhujícím dobrodružství plném 
akce. Ve filmu Avatar: The Way of Water se po více jak deseti 
letech znovu setkáváme s Jackem Sully, Neytiri a  jejich dětmi, 
kteří stále bojují za to, aby se udrželi v bezpečí a naživu.
Akční / Dobrodružný / Sci-Fi / Fantasy. Země původu: USA
Režie: James Cameron
Hrají: Sam Worthington, Zoe Saldana, Sigourney Weaver, Ste-
phen Lang, Kate Winslet, Oona Chaplin, Joel David Moore, Cliff 
Curtis, CCH Pounder
🕶 3D 👨 Přístupný ⏰ 190 min. České znění. 
Vstupné: 160 Kč
Prodej Avatar drinku
Kino Panorama Vítkov

KaLENdář aKCí
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Neděle 18. 12. v 10:00 hodin
šOUMEN KrOKOdýL
Když se rodina Primmů přestěhuje do New Yorku, jejich syn 
Josh se snaží zvyknout si na novou školu i  přátele. Vše se 
změní od okamžiku, kdy Josh objeví Lylea – zpívajícího kro-
kodýla, který miluje koupele, kaviár a dobrou hudbu – v pod-
kroví jejich nového domova. Chlapec a  krokodýl se velmi 
rychle spřátelí.
Animovaný / Dobrodružný / Komedie / Rodinný / Fantasy / 
Muzikál.
Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 107 min. Český dabing
Vstupné: 60 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Úterý 20. 12. v 17:00 hodin
adVENTNí KONCErT ZUš VíTKOV
Koncertní sál ZUŠ Vítkov

Úterý 20. 12. v 18:00 hodin
adVENTNí KONCErT MUsICa aNgELICa
Uslyšíte doslova andělské duo s  názvem Musica Angelica 
v obsazení harfenistky Lucie Fajkusové a zpěvačky Magdalé-
ny Malaníkové. Spojení harfy a lidského hlasu slibuje zajíma-
vý a netradiční předvánoční večer.
Vstupné: 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 22. 12. v 16:30 hodin
KOCOUr V bOTáCh: pOsLEdNí přáNí
Kocour v botách zjišťuje, že jeho vášeň pro dobrodružství si 
vybrala svou daň: už přišel o osm ze svých devíti životů. A tak 
se vydává na výpravu za bájným Posledním přáním, aby 
svých devět životů zase obnovil.
Animovaný / Akční / Dobrodružný / Komedie / Rodinný / 
Fantasy.
Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 101 min.  Český dabing
Vstupné: dospělí 150 Kč / děti 120 Kč
Před promítáním proběhne soutěž o sladké kočičí jazýčky.
Kino Panorama Vítkov

25., 26., 31. 12. a 1. 1. , 14:00 - 15:00 hodin
VíTKOVsKý bETLéM
Betlém bude naistalován v malém kostele Nanebevzetí Pan-
ny Marie ve Vítkově (na hřbitově).

pondělí 26. 12. v 17:00 hodin 
VáNOČNí sdrUŽENí CIMbáLOVýCh MUZIK grUNT 
a VEdrOVCI
Kostel sv. Ondřeje v Klokočově

Čtvrtek 29. 12. v 16:30 hodin
VšEChNO bUdE V pOhOdĚ
Vlády nad světem se zmocnila zvířata. Budou se chovat stej-
ně jako lidstvo, jež i  v  moderní historii dopustilo války, ge-
nocidu a všeobecný teror? Proslulý kambodžský režisér Rithy 
Panh si ve své zlověstné mnemonické dystopii klade otázku, 
zda radikální změna společenského uspořádání dokáže zvrá-
tit tragédii a  přinést vytoužený mír, nebo zda se již navždy 
budeme točit v koloběhu mocenského aparátu směřujícího 
k  totalitě a  opakovat stále stejné chyby, jež s  sebou nevy-
hnutelně nesou nespravedlnost a násilí.
Dokumentární / Fantasy. Země původu: Kambodža
👨 ⏰ 98 min. Titulky. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov
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